

## *Csömör kiáll pedagógusai és védőnői mellett*

FOLYTATÓDIK  
A PATAK  
REHABILITÁCIÓJA

FÓRUMOKAT TARTOTTAK  
A TELEPÜLÉS VÍZ-  
ÉS ENERGIAÜGYI  
KÉRDÉSEIBEN

EVANGÉLIKUS  
TALÁLKOZÓ

A KATOLIKUS KÖZÖSSÉG AZ IDÉN  
TÖBB ÉVFORDULÓT IS ÜNNEPEL





A Más kép - szemtől szembe rendezvénysorozat májusi alkalmán Sebestyén Márta Kossuth- és Liszt Ferenc-díjas magyar népdalénekesseel beszélgetett Huszárik Kata színművésznő a művelődési ház saroktermében.



Pillanatok töredéke címmel nyílt kiállítás Kecán Béla alkotásaiból a művelődési házban.



Rejtő Jenő két egyfelvonásos színdarabját mutatták be a művelődési házban a Hevesi Sándor Színtársulat előadásában.



A zeneiskola komoly- és könnyűzenei tavaszköszöntő koncertet adott a művelődési házban, ahol a növendékeikkel együtt a tanárok is zenéltek.

# Tartalom



TELEPÜLÉSI  
KRÓNIKA

4. oldal

FEJLESZTÉSEK

6. oldal



Elkészült a horgásztó  
melletti ház felújítása



8. oldal

Újabb értelmetlen államosítás

10. oldal



Intézkedések  
a Csömöri-Patak megővéseért



17. oldal

10. éves a helyi karitás

22. oldal



A Föld napját ünnepeltük



24. oldal

Aratófesztivál lesz

SPORT  
27. oldal



Pontrekorddal a dobogón

# Vízgyöngyök

**P**ÁRÁS A HAJNALI KERT, vékony, tejfehér köd lebeg a nyárelőn virágzó növények felett. Álmatlanságomban, mely napok óta nem hagy nyugodni, mezítláb lépkedek a harsány, nedves fűben, egészen az eperfaág tipegek. A megnyugvást keresem, a válaszokat kutatom, miért van annyi szomorúság, kétség, rosszaság ebben a világban. Öreg ága épp az arcom elé hajlik, ha tovább akarnék menni, le kéne hajolnom, s átbújnom a vastkos, megvastagodott kérgű ág alatt, mely olyan kecsesen nyúlik a kert fölé, mintha így mutatná, ne aggódjak, lombjával őrzi, védi az alatta elterülő virágokat. Megérintem a nyirkos, göcsörtös ágat, s ahogy hozzáérek, látom, megannyi áttetsző vízgyöngy díszíti. Egészen közel hajlok az illékony cseppekhez, óvatosan, nehogy tönkre tegyem kaleidoszkóp-csudálatukat, melyben másik világ tárul elém, minden cseppben egy újabb, csodaszép jelenet. Egészen elfacsarodik a szívem. Az egyikben tornácot látok, hengerelt falú házikót, oldalában zöld padal, rajta pihen a nagymamám. Hatalmas kék szemével rám kacsint, azt mondja, mindennek, ami történik, oka van. A másik vízgyöngyben napsütötte, virágokkal teli mezőn kecsesen libben felém az én fiatal, csodaszép anyukám, körötte nyári szél súgja, minden úgy jó, ahogy most van. A harmadikban magamat látom, nem most, hanem később, felnőttként suhanok a víz tükre felett, melyen megcsillan a Nap narancs fénye. Apró halak fickándoznak a tó felszíne alatt, hallok a békák kurutytyolását, érzem a nád simogatását, s tudom, sok dolgom lesz ma is, hisz végig kell szárnyalnom kicsiny falum minden utcája, háza, kertje felett, hogy elvigyem lakóihoz a vízgyöngyök üzenetét. Már nem csüggedek, nem félek, s nem is sajnálkozom, hisz tudom, a jóság és szépség nem csak engem, hanem mindenki mást is körülölel. Rajtunk múlik, meglátjuk-e a szívünkkel.

Miklós Daniella



## FAKIVÁGÁS

Az utcai és a telken belüli fakivágás is engedélyköteles!

Részletek: [www.csomor.hu](http://www.csomor.hu)

SZELEKTÍV  
HULLADÉKSZÁLLÍTÁS  
Június 1., 15. és 29. csütörtök



## TERMELŐI PIAC

Június 10. és 24.  
szombat

Hősök tere

## ZÖLDHULLADÉK- SZÁLLÍTÁS

Június 8. és 22. csütörtök

# Települési krónika

**Május elsején** közösségi sétával és reggeliel, majd egész napos programmal várták a majálisozókat a Csömöri Civil Egyesület és a Csömöri Tót Hagyományaink Háza jóvoltából. (19. oldal)

**Május 4-én** településfejlesztési fórumot tartott az önkormányzat az intézményvezetők, illetve a helyi közéletben aktív szerepet vállaló civil csoportok, szakemberek részvételével. (5. oldal)

**Május 6-án** rendezte meg az önkormányzat a hagyományos, közel 20 km-es hosszúságú gyalogos Boglárka-túrát. (10. oldal)

**Május 6-án** a zeneiskola szervezésében tavaszköszöntő koncertet tartottak a művelődési házban.



**Május 10-én** a gyermekek korai fejlesztésének fontosságáról, lehetőségeiről tartottak előadást a Szociális Alapszolgáltatási Központ szervezésében a művelődési házban. (Az eseményről lapunk júniusi számában számolunk be.)



**Május 11-én** a Gödöllői Kistérségi Társulás ülésén vett részt Fábri István polgármester.

**Május 12-én** tartotta meg az önkormányzat a tanév negyedik autómentes napját, melyen az esős idő ellenére is 350 diák vett részt, akik gyalog, rollerrel vagy kerékpárral érkeztek ezen a napon iskolába.



**Május 12-én** Rejtő Jenő Jutalomjáték/Alterego című két egyfelvonásos darabját mutatták be a művelődési házban a Hevesi Sándor Színtársulat előadásában.

**Május 13-án** Csömörön rendezték meg a Magyarországi Evangélikus Egyház Északi Egyházkerülete missziói napját. (18. oldal)

**Május 15-16-án** a Duna TV Ízőrzők című műsora forgatott Csömörön, melyben a helyi magyar, tót és sváb hagyományokat mutatják majd be.

## Lapzárta után

**Május 16-23.** között Bihari Réka és Lencsés Szilvia szervezésében *Mesélj, Csömör!* címmel 168 órás felolvasási rekordkísérlet zajlott a könyvtárban. (Az eseményről lapunk júniusi számában számolunk be részletesen.)

**Május 19-én** a *Más kép* szentől szembe eseménysorozat vendége Sebestyén Márta népdalénekes volt, akivel Huszárik Kata színművész nő beszélgetett a művelődési ház saroktermében.

**Május 20-án** karitászbált tartottak a művelődési házban, melynek teljes bevételét a helyi rászorulókat támogatására fordítja majd a karitatív szervezet.



# Településfejlesztési fórumot tartottak

A civil önkormányzat a kezdetek óta fontosnak tartja a helyi lakosok véleményét, ezért is vonja be a polgárokat a település ügyeinek megtárgyalásába. Az elmúlt több mint egy évtizedben számos lakossági, településrészi fórum mellett a helyi közéletben jelentős szerepet betöltő polgárokat, szakembereket az évente megtartott településfejlesztési fórumon tájékoztatja a legfontosabb aktuális kérdésekről, valamint kéri ki ezzel kapcsolatban a véleményüket. Idén május 4-én a Polgármesteri Hivatal tanácstermében gyűltek össze a meghívottak, ahol Fábri István polgármester, Eigler Tamás, a Pénzügyi-, Vállalkozói és Ellenőrző Bizottság elnöke, valamint Pásztor Sándor, az Ügyrendi, Közbiztonsági és Közlekedési Bizottság elnöke a településfejlesztés legfontosabb elemeit, az energiafelhasználás racionalizálásának lehetőségeit és eredményeit, valamint a közlekedésfejlesztés, közlekedésbiztonsági fejlesztések kérdéseit mutatta be. A hozzászóló meghívott vendégek az energetikai tanácsadás, valamint az új energiaforrások lehetőségeihez adtak ötleteket.



A településfejlesztési fórum is a civil modell része – azaz, minél több lakos, helyi szervezet, csoport véleményét kéri ki a közösséget érintő legfontosabb kérdésekben

## A helyi vizek védelméről, a település vízellátásáról egyeztettek

Az önkormányzat kezdeményezésére a helyi vizek ügyében illetékes szakemberek bevonásával konferenciát tartottak Fábri István polgármester vezetése mellett a Csömöri Polgármesteri Hivatalban. A szakmai egyeztetésen Csömör jelenlegi vízügyi helyzete mellett a közeljövő

vízügyi kihívásait vitatták meg. A konferencián a kibővített szennyvíztisztító működési tapasztalatairól, az ivóvíz-rendszer már folyamatban lévő fejlesztéséről, a Csömöri-patak rehabilitációjáról, a horgászto vízhelyzetéről, valamint az aszályos időszakokra való felkészülésről esett szó. A meghívott vendégek, a DMRV, a Térségi Vízgazdálkodási Társulás és a Duna-Ipoly Nemzeti Park szakemberei mellett a Polgármesteri Hivatal műszaki osztálya, a Község gondnokság, a Településszolgáltató Kft, illetve a környezetvédelmi bizottság tagjai és a helyi horgász egyesület képviselői vettek részt.





# Fejlesztések a nagyközségben

## Folytatódnak a patakmeder rendezésének munkálatai

A Csömöri-patak lápréti szakaszán egészen a természetvédelmi terület határáig az önkormányzat helyreállítja a patakmedret. Most egy újabb, kb. 800 m-es szakaszon került vissza a 1,5–2 m mély patakmederbe a vízfolyás mentén felhalmozott depónia anyaga. Ezzel sikerült elérni, hogy a természetvédelmi területen a patak vize közel a felszínen folyjon, így már biztosított a láprét vízutánpótlása. A munkálatokban az önkormányzaton kívül a Duna–Ipoly Nemzeti Park, a Gödi Víz Társulás és Koronczai Gábor helyi gazdálkodó vett részt.



## Tankert

Körbekerítették és már aktívan működik a Palotai út mellett az önkormányzat által kialakított tankert, mely elsősorban a helyi iskolások számára biztosít lehetőséget arra, hogy a gyerekek minél jobban megismerkedhessenek a földművelés, a növény- és zöldségtermesztés sajátosságaival. Az elmúlt időszakban az általános iskolások több alkalommal (pl. Föld napja eseménysorozat) is dolgoztak a területen, melyet magánszemélyek működtetnek. A megállapodás szerint az itt megtermelt növények egy részét a helyi iskola gyerekei használják majd fel.



## Bölcsőde

A tervezettnek megfelelően folytatódik a bölcsőde építése a Laky-kúria épületének helyreállításával. Jelenleg a homlokazaton és a belső burkolási munkákon dolgozik a kivitelező.



(Képünk még a felújítás befejezése előtt készült.)

## Elkészültek tó környéki rekonstrukciók

Az önkormányzat tavasszal látott neki a tó melletti kis ház felújításának, melynek során kicserélték a tetőt, új nyílászárókat építettek be, illetve új konyhát is telepítettek az épületbe. Az épületet közösségi célú hasznosításra alakították ki azzal a céllal, hogy a helyi civil szervezetek és lakosok ki tudják venni a családi rendezvényeikhez. Lapzártánkkor még az utolsó simítások zajlottak a területen, de a május végi gyereknapon már a közösség is megtekintheti a megújult épületet és környékét. Mindezek mellett a parkolót is átalakították, ezentúl a tó felé eső szakasz pihenőövezet lesz padokkal, növényekkel, míg parkolni a játszótér melletti területen lehet. (Az épület bérlési lehetőségéről a [www.csomor.hu](http://www.csomor.hu) oldalon oldalon tájékozódhat.)



# FÓKUSZBAN

## ÚJABB ÉRTELMETLEN ÁLLAMOSÍTÁS: A VÉDŐNŐK A KÓRHÁZAK FELÜGYELETÉBE KERÜLNEK

*Júliustól a mi kis településünk is kap egy újabb ízelítőt abból, hogy mi felé is haladunk országunkban... Júliustól 1-től ugyanis a helyi önkormányzatoktól elveszik a védőnői szolgálatot, és a kijelölt kórházhoz kerül a működtetésük-fenntartásuk. Nagyközségünk esetében ez azt jelenti, hogy a fővárosi, Angyalföldön székelő Honvéd Kórház alá tartozik majd a csömöri, de a kistarcsai, a kerepesi, mogyoródi stb. védőnői tevékenység is. Mit is jelent ez a jövőben? Néhány példa, hogy mindenki megértse.*

- 1. A csömöri védőnők munkáltatója a Honvéd Kórház főigazgatója lesz,** ő dönt majd arról, ha valami probléma van egy-egy csömöri kisbaba, kisgyermek napi ellátásával vagy éppen megdicséri a védőnőt, ha jól dolgozik.
- 2. A védőnők is „vezényelhetőek” lesznek,** vagyis, ha a kórház főigazgatója úgy látja jónak, akkor átirányítják a csömöri védőnőt egy másik térségbe, és ott kell dolgoznia, ha tetszik neki, ha nem.
- 3. A csömöri védőnőknek,** mivel már nem lesznek önkormányzati alkalmazottak, **az önkormányzat nem adhat szolgálati lakást.** Az elmúlt években többek között éppen ilyen lakások megépítésével tudott az önkormányzat a településre csábítani védőnőket, illetve gyermekorvost, így Csömörön jelenleg teljes körű az alapellátás, minden státusz betöltött, nincs orvoshiány, asszisztens vagy védőnői hiány.
- 4. A védőnők nem kaphatnak pluszjutatásokat az önkormányzattól,** pl. cafeteria-

át vagy év végi jutalmat. Eddig az iskolaállamosítás miatt csak a helyi pedagógusok kerültek rosszabb helyzetbe a többi közintézményi dolgozóhoz képest, most már a védőnők is.

- 5. A hétköznapi működtetés is problémás lesz, ez szinte garantálható.** Az önkormányzati fenntartású Csömöri Egészségházban az egészségügyi segédanyagok vagy irodaszerek beszerzése folyamatos, az ott dolgozó önkormányzati gondnok végzi ezt a feladatot napi szinten. Nyártól ez már nem így lesz a védőnőknél: a kórház által kijelölt, nagy körzetet ellátó cég fog mindent szállítani, őket kell nagy átfutási idő mellett megkérnie a dolgozóknak arra, ha bármire szükségük van a munkájukhoz, mindez egy bonyolult engedélyezési mechanizmuson megy majd keresztül, amelynek a végén zajlik az eszközök kiszállítása. Minderről a helyi általános iskolában tudnának egy s más mesélni, pl. annak kapcsán, amikor tíz db villanykörtéért is a tankerületi központba,

Csömör Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete csatlakozott a Veszprém megyei Devecser város kezdeményezéséhez, és területi határozatban kéri az illetékes minisztériumot, illetve a törvényalkotó országgyűlést, hogy biztosítsa a lehetőséget: július után is helyben maradjon a védőnői ellátás azoknál az önkormányzatoknál, akik ezt kéri és tudják is biztosítani. A márciusi állásfoglalások óta már több tucat, kormánypárti és független vezetésű önkormányzat is hasonlóan döntött. Az Országgyűlés Népjóléti Bizottságának áprilisi ülésén a meghívott devecseri polgármesternek, Ferenცი Gábornak nem adta meg a szót a kormánypárti többségű bizottság, de a védőnői szakmai szervezetek többsége sem szólhatott hozzá az egészségügyi államtitkár részvételével zajló vitához. A települések ennek ellenére továbbra is kérvényezik, a védőnői szakmai szervezetekkel együtt, hogy az önkormányzatoknál maradjon a védőnői szolgálat.

Dunakeszire kell utazni. Az önkormányzat nem végezheti a továbbiakban a beszerzéseket.

- 6. A szülők, ha bármi gondjuk van egy védőnővel, az ellátással, nem fordulhatnak az önkormányzathoz,** mint eddig, hanem kérvényeket kell eljuttatniuk a Honvéd Kórház főigazgatójához – valószínű, hogy egyszer majd ki is vizsgálják az ügyüket... A csömöri védőnők munkáját semmilyen helyi szerv, intézmény, szakmai közösség vagy akár szülői fórum nem véleményezheti.



**A képviselő-testület 2023. március 23-án 53/2023.(III.23.) Kt. számmal hozott határozata az ügyben:**

1. Csömör Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete kinyilvánítja azon szándékát, hogy a jövőben is működtetni és fenntartani kívánja a helyi védőnői szolgálatot.
2. Megkeresi ezért a Belügyminisztériumot, hogy kezdeményezze a „2022. évi LXXIII. törvény az egyes egészségügyi tárgyú törvények módosításáról” szülő törvény módosítását oly módon, hogy ha egy települési önkormányzat képviselő-testületi döntéssel megerősítve vállalja a helyi védőnői szolgálat működtetését és fenntartását, lehetősége legyen erre 2023. július 1. után is.



## A HELYI INTÉZMÉNYEK, SZÜLŐK KIÁLLNAK A PEDAGÓGUS-DEMONSTRÁCIÓK MELLETT

*A csömöri önkormányzat 2018-ban jogerősen is pert tudott nyerni a minisztériummal szemben a Fővárosi Törvényszéken a települési iskolák államosításakor, csak később, a már egy ideje politikailag nem éppen elfogulatlanságáról ismert Alkotmánybíróság döntött az állam javára. Az alkotmánybírósági ítélet ugyanakkor kimondta: az iskolák épületének tulajdonosát, vagyis az önkormányzatot, iskolaidőn kívül nem lehet korlátozni tulajdonosi jogának gyakorlásában. Erre tekintettel a helyi önkormányzat nem csak az étkezőben (ami eleve önkormányzati fenntartású maradt) szokott lakossági fórumokat tartani, de az iskola rekortános kézilabdapályáját, játszóterét iskolaidő után és iskolai szünetekben is megnyitja a lakosság előtt, nyáron pedig itt szervezi meg a nehéz helyzetben élő családok gyermekei számára a táborokat, mint ahogy az egyházak is alkalmanként használják táboraikhoz az ebédlőt vagy játszóudvart.*

A tavaly decemberben közzétett nyilatkozat, melyben a helyi intézmények is kiálltak a pedagógusi, szülői demonstrációk mellett:



„Támogatjuk a pedagógusok sztrájkköveteléseit, és az ennek kapcsán megfogalmazott szülői- és diákköveteléseket. A széles társadalmi rétegek részvételével zajló demonstrációk világosan rámutatnak a hazai közoktatási intézményrendszer alapvető problémáira.

1. **Meg kell becsülni a pedagógusokat!** Az egzisztenciális és társadalmi elismertség visszaállítása mellett csökkentsék az oktatási-nevelési munkával járó terheket és biztosítsák a pedagógusok szakmai önállóságát!
2. **Minőségi és gyermekközpontú oktatást-nevelést kell biztosítani a diákoknak!** A diákok terheinek csökkentése mellett biztosítsák a valódi esélyegyenlőségen alapuló kreatív, sokoldalú és hasznosítható tudás

megszerzésének feltételeit minden hazai iskolában!

3. **Vissza kell állítani az iskolák önállóságát!** Az értelmetlen központosítás megszüntetése után biztosítsák az iskolák költségvetési önállóságát, az igazgatók munkáltatói jogait és az oktatási-nevelési intézmények tanzabadságát!
4. **Vissza kell adni az iskolákat a helyi közösségeknek!** Az intézmények önkormányzati fenntartásba és működtetésbe történő visszaadása után biztosítsák ismét a pedagógusközösségek, a diákönkormányzatok és a szülői érdekképviseletek érdemi részvételét a helyi oktatási intézményekben!”

# MÁRIS LÁTVÁNYOS A PATAKMEDER RENDEZÉSÉNEK EREDMÉNYE



A Csömöri-patak lápréti szakaszán egészen a természetvédelmi terület határáig az önkormányzat helyreállítja a patakmedret. A rehabilitáció céljáról, a munkálatokról és az elért eredményekről Onhausz Erzsébet környezetvédelmi tanácsnokot, az önkormányzat Környezetvédelmi Bizottságának elnökhelyettesét kérdeztük.



**Korábban már írtunk róla, de talán érdemes még egyszer feleleveníteni, miért is van szükség a patak rehabilitációjára.**

Néhány évtizeddel ezelőtt a patak medrét kiegyenesítették és kimélyítették, a kimert talajt a meder szélére halmozták. A víz folyása felgyorsult, ami tovább mélyítette a medret, átlagosan 1,5–2 méterre. Ennek következtében a patak völgyben a talajvíz szintje lesüllyedt, emiatt száradt a patak környezete, s tűnt el a víz az Öregtóból. Régen – a beavatkozás előtt – a láprétet rendszeresen elöntötte a patak, a talajban rengeteg víz tárolódott a nyári száraz időszakokra. Ez biztosította a gazdag élővilággal teli láprét és az Öregtó vizutánpótlását is. A lápok a törvény erejénél fogva védett vizes élőhelyek, de idővel eltűnnek, ha nem jutnak elegendő vízhez. Mindent meg kell tennünk fennmaradásukért, hiszen ez a terület még mindig Csömör legfontosabb természeti kincse, és a csapadék helyben tartásában is rendkívül fontos szerepük van.

**Mekkora területen, milyen ütemben zajlik ez a folyamat?**

Már tavaly elkezdtük a rehabilitációt, és most egy újabb 800 méteres szakaszon került vissza a mederbe a felhalmozott depónia anyaga. Így a patak újra a talajfelszínhez közel folyik, az esőzések során lefutó több-kevésbé szétterülhet a réteken. A mostani munkálatok a főtí gázlóhoz közeli szakaszon, a természetvédelmi terület határáig valósultak meg,



korábbi egyeztetések és igazi csapatmunka keretében, amiben az önkormányzaton kívül a Duna–Ipoly Nemzeti Park, a Gödi Víztársulás és Koronczai Gábor helyi gazdálkodó is részt vett. Mindenki konstruktív közreműködését köszönjük, csak összefogással, közös akarral tudjuk megőrizni gyerekeinknek ezt a kincset.

**Mi várható ettől a beavatkozástól?**

Remélhetőleg sokkal több csapadék fog helyben maradni. A rehabilitált szakasz mellett már vízzel telítődött a talaj, kora tavasszal heteken át kisebb sekély tavacska fedte a mezőt, ami azt bizonyítja, hogy a talajvíz elérte a felszínt. Azzal, hogy a víz újra a felszín közelében folyik, könnyen meg tudják közelíteni az állatok ivóvízért. Nemrégiben arra sétálva találok fáccal, barna rétihéjával, gólyával, pedig hozzájuk jó ideje nem volt szerencsém. Az Öregtóban ismét sok víz van, a láprét is látványosan zöldül, vitálisabb, dúsabb a növényzete, ezek már mind a folyamat jótékony hatásának köszönhetőek.

**Mi a következő lépés?**

A patakmeder horgászto melletti szakaszát kell majd rendbe tennünk, de azt egy bonyolultabb engedélyeztetési folyamat kell, hogy megelőzze. Már készülnek a vízügyi tervek. A teljes patak völgy jó vízellátottsága hosszú távon jó hatással lesz az egész település vízháztartására, és a klímaváltozáshoz való alkalmazkodásban is nagyon fontos szerepet tölt majd be.

*Kucsinka Gabi*



Az önkormányzat által szervezett túrán Sipos Tamás képviselő (balra) segített a túrázóknak az útvonal ismertetésében

## Hatodik alkalommal kirándulhattunk a Boglárka-túrán

Május 6-án közel százán indultak útnak a Csömöri Körtúra 19 kilométeres, hagyományos helyismereti túráján, a Boglárka-túrán. Az immár hatodik alkalommal megszervezett túra Csömör határain kívül is népszerű volt, ismét sokan érkeztek Budapestről és vonzaskörzetéből az eseményre. A barangolás keretében a kirándulók végigjárhatták a település legszebb természeti és helytörténeti jelentőségű helyszíneit, melynek végállomása idén a Természetismereti park volt, ahol a kirándulók megtekinthették a tavaly ősszel elkészült kis, vizes tanösvényt, mely sok-sok érdekes táblán és interaktív játékon keresztül mutatja be a vizes élővilágot, valamint az esemény ideje alatt egy jurtát és a Béke nemeztakarót is megtekinthették a túrázók, ez utóbbi elkészültéhez 4 kontinensről, 23 országból járultak hozzá. A Csömöri Körtúra- csapat közelgő szervezett eseményei a június 10-i Vadvirág-túra és a június 23-i Szentivánéji éjszakai túra lesz, melyekre szeretettel várnak mindenkit a szervezők!

(Részletek: [www.csomorkortura.hu](http://www.csomorkortura.hu))

# Kezdődik az allergiaszezon: fontos a gyommentesítés



A helyi környezetvédelemről szóló 22/2015 (IX. 25) önkormányzati rendelet alapján az ingatlanok tisztán tartása, a gaz és gyomnövények eltávolítása a tulajdonos vagy a használó kötelezettsége. A közösségi együttélés alapvető szabályairól és ezek elmulasztásának jogkövetkezményeiről szóló 10/2013. (II. 27.) önkormányzati rendelet szerint aki ennek a kötelezettségének nem tesz eleget, akár kétszázezer forintig terjedő bírsággal sújtható, illetve a Polgármesteri Hivatal kényszerkaszálást is elrendelhet. A környezetvédelmi rendelet betartására és betartatására azért van szükség, mert az ingatlanon elterjedő gaz és gyomnövények allergiás megbetegedéseket okozhatnak a környékbeli lakosság körében. Felkérem a tulajdonosokat és a használókat, hogy rendszeresen kísérik figyelemmel ingatlanjaik állapotát, és az elterjedt gaz, illetve gyomnövény esetén tegyék meg a szükséges intézkedéseket. A Polgármesteri Hivatal 2023 májusától kezdve a vegetációs időszak végéig ellenőrzi a kötelezettség teljesítését. Mindezek mellett az ingatlan előtti, melletti és a mögöttes lévő közterületi rész, illetve az árok tisztán tartása is a tulajdonosok vagy a használók feladata. Szintén a környezetvédelmi rendelet tiltja meg azt, hogy zöldhulladékot engedély és hozzájárulás nélkül közterületen, más ingatlanán, természetvédelmi területen, illetve erdőben elhelyezzenek. Felhívom a figyelmet arra, hogy a parlagfűre külön magasabb szintű jogszabályok vonatkoznak, amellyel kapcsolatban a Pest Vármegyei Kormányhivatal Gödöllői Járási Hivatala jár el.

Az ingatlanok tisztán tartásával kapcsolatos kérdéseiket, bejelentéseiket, észrevételeiket elektronikus úton a [kornyezetvedelem@csomor.hu](mailto:kornyezetvedelem@csomor.hu) e-mail címre, telefonon a 28/544-020/1240-es számra, és postai úton a 2141 Csömör, Szabadság út 5. sz. alatti címre tehetik meg.

Dr. Katona Péter  
jegyző

## Az iskolai közösségi szolgálat lehetőségei Csömörön



A középiskolások számára előírt kötelező közösségi munkára több csömöri intézmény is várja a helyi diákokat.

### Szociális Alapszolgáltatási Központ (SZAK)

Segítői feladatok –

az iskolai nyári szünet alatt:

- gyermekprogramokhoz dekorációk készítése,
- napközis gyermektáborainkban (2023. július ) játék, sporttevékenység, étkeztetés, foglalkoztatás biztosítása,
- korrepetálás,
- beszélgetés, felolvasás, séta, kézműveskedés az idősekkel.

### Jelentkezés:

[szakvezeto.csomor@gmail.com](mailto:szakvezeto.csomor@gmail.com) –

Hegyesiné Nagy Ibolya intézményvezető  
Cím: Szociális Alapszolgáltatási Központ Csömör, Kossuth u.71.

Tel: 28/544-065

### Csömöri Tót

#### Hagyományaink Háza

Segítő feladatok –

az alábbi időpontokban:

- hagyományőrző gyermektáborok – június 19– 23. és június 26– 30.,
- Aratófesztivál – július 8.,
- ökumenikus imaóra – augusztus 20.,
- rendszeres társadalmi munkák.

### Jelentkezés:

[szlovakhaz.csomor@gmail.com](mailto:szlovakhaz.csomor@gmail.com), illetve személyesen nyitvatartási időben (hétköznap 8:00-18:00)

Cím: 2141 Csömör, Gorkij fasor 11.

### Petőfi Sándor Művelődési Ház

Segítő feladatok –

az év bármely időszakában

- kulturális rendezvényekkel kapcsolatos teendők

### Jelentkezés:

[muvelodes@muvhazcsomor.hu](mailto:muvelodes@muvhazcsomor.hu),

Cím: 2141 Csömör Vörösmarty u. 1.

### Csömör Sportcsarnok

Segítő feladatok –

az alábbi időpontokban:

- általános zöldfelület-kezelés,
- sportrendezvényeken való segítség:
- Atlétikaverseny
- Bringafesztivál – július 29.
- Őszi sportnap – szeptember 23.

### Jelentkezés:

+36 30 922 1422

[ugyvezeto@csomorsport.hu](mailto:ugyvezeto@csomorsport.hu)

+36 70 443 3586

[solti.laszlo@csomorsport.hu](mailto:solti.laszlo@csomorsport.hu)

### Német Nemzetiségi Önkormányzat

Az éves programban megadott rendezvények dátumait a honlapunkon meg tudjátok nézni:

[www.csomorinemetek.hu](http://www.csomorinemetek.hu)

Ezeken a programokon várunk segítséget berendezéshez, elpakoláshoz, a vendégek fogadásában. Kézműves és gyermekrendezvényeken, kézműves foglalkozásokon való segítségben. Fotózásban és videó készítésében is várunk segítséget.

### Jelentkezés:

[nemetonk@csomor.hu](mailto:nemetonk@csomor.hu)

# VIRÁGOZZON A KERT EGÉSZ NYÁRON TELJES POMPÁJÁBAN!

**A település szívében, a Szabadság úton ragyog színesen és illatozva a Virágliget Kertészeti Áruda a faluközpont kis ékköveként. Király Attila és csapata tizenegy éve nyitotta meg kapuit, azóta egyre csak bővülnek, szépülnek.**



**Mások is úgy vannak, mint én, hogy ha erre járnak, nem tudnak továbbmenni anélkül, hogy ne néznének be hozzátok?**

Valóban ezt szokták visszajelezni felénk, hogy már majdnem elmentek mellettünk, de megint megláttak valami szépet, és be kellett jönniük. Most például itt ez az ötszáz éves spanyol olajfa, ami olyan, mint egy óriási bonsai, rengeteg érdeklődőt behív az utcáról, akik gyönyörködni szeretnének benne egy kicsit. Számunkra is kihívás és kockázatváltás beruházni olyan növényekbe, amelyek talán sehol máshol nincsenek, de szeretünk újítani, és jók a tapasztalataink. Az, hogy ilyen frekvencián vagyunk, nagy előny számunkra is, és azt gondolom, az itt élőknek is. Sokan betérnek hozzánk, hogy tegyenek egy kis sétát, elvarázsolódnak a virágok között, a hétköznapi rutin közepette.

**Egy ötszáz éves spanyol olajfa nem mindennapos egy kertészetben, és ha körbenézek, sok hasonló különlegességet látok. Ez a specialitásotok, a különlegesség?**

A vevők igényeihez igazodunk, ők diktálják a tempót, és ők szeretik a különlegességeket. Kezdetben félve hoztunk be nagyobb, korábban nem ismert növényeket, de azt tapasztaltuk, őket viszik el a leghamarabb. Ma már egy általános növénynek is vannak különleges példányai, és ha például mentából csokoládémentát vagy ananászmentát veszünk, zsályából két-háromszínűt, akkor valami egyszerűből egyszerű születik.

**A klímaváltozás láthatóan hat a kínálatra.**

**Milyen irányba változnak a kertek?**

Sok kertet látunk, hiszen az agglomerációban kerttervezéssel és kertépítéssel foglalkozunk, ami azt is jelenti, hogy itt, Csömörön is tudjuk vállalni, hogy a díjmentes kiszállítás mellett elültetjük, gondozzuk a megvásárolt növényt. A mediterrán növények egyre népszerűbbek, és egyre

jobban bírják a magyar telet. Ilyenkor a leanderek, pálmák, eukaliptuszok, olajfák hódítanak, de már minden folyamatosan virágzó növény teljes pompájában ragyog. Nagy kedvenc a tölcsérjázmin, és persze a rengeteg színben, változatos formákban kapható rózsák. Miközben inkább a különlegességekről esett eddig szó, fontos, hogy minden klasszikus virág, növény megtalálható nálunk. A különlegességekből néhány is elég, hogy a kert ékkövei legyenek, a határoló, kitöltő növények pedig kiemelik a szépségüket.

**Gyümölcsfát is nagyon sokfélét látok.**

**Ezen a területen is változtak a vevők igényei?**

Több szempontból is. A Covid-járvány miatti idej otthonlét sokakban felébresztette a kísérletező kedvet a kertészkedésre, és akiknek sikerélményei voltak, továbbra is újabb és újabb növényekkel, gyümölcsökkel próbálkoznak. Az utóbbi három évben igazán fajtagazdag választékot építettünk fel, a klasszikus barack, alma, cseresznye, málna, ribiszke mellett tartunk gránátalmát, többféle somot, áfonyából öt fajtát, goji bogyót, citrusfélét, télálló banánt, kivit és még az egyszerre citrusosan savanyú és mézédeseen édes kumquatot is. Ma már a vásárlók nem csupán tovább látnak a hagyományos gyümölcsökön, de alaposan utána is néznek, és konkrét fajtát keresve érkezik. Ami szintén nagy előnyünk, hogy termő gyümölcsfákat árulunk, ami egyrészt gyorsabb sikert hoz a vásárlónak, másrészt kizárjuk azt a kockázatot, hogy vagy termőre fordul a fa mondjuk öt év múlva, vagy nem.

**Ha jól tudom, szívesen ötleteltek együtt a vásárlókkal, hogyan rendezzék be a kertjüket. Tényleg így van?**

Mindent megteszünk vásárlóink szép kertjéért. A házhozszállítás, sávos kezdemények, kertgondozás mellett a kerttervezést is feladatunknak tekintjük, hiszen a mi érdekünk is, hogy a vevő elégedett legyen a végeredménnyel. Gyakran hoznak be egy-egy skiccet a kert alaprajzáról, mi pedig kirakjuk növényekből a tervet, figyelembe véve a tájolást, a növény és a vevő igényeit, és addig finomítgatjuk, míg az számára tökéletes lesz. A káprázatos növények mellett talán a hozzáállásunk is benne van abban, hogy nem csak a környékről, de Szolnokról, Tatabányáról, az ország minden tájáról vannak állandó vásárlóink, akik úgy érzik, megéri nagyobb távolságot megtenni, és a Virágligetben vásárolni.

#### Cím:

Virágliget Kertészeti Áruda  
Csömör, Szabadság út 6.

#### Nyitva tartás:

H-SZ: 8-18 óráig

Vasárnap : zárva

#### Elérhetőségek:

Tel.: 06 28 747-844

[www.facebook.com/ViragLiget](http://www.facebook.com/ViragLiget)

Kucsinka Gabi

## Beszámoló Csömör Nagyközség Önkormányzata Képviselő- testületének 2023. április 20-i üléséről

A képviselő-testület 9 fő részvételével tartotta meg rendes ülését.

### 1 Tájékoztató az elmúlt időszak fontosabb települési eseményeiről és önkormányzati intézkedéseiről

Fábrí István polgármester röviden tájékoztatta a képviselő-testületet az elmúlt időszak legfontosabb eseményeiről. (A beszámoló teljes szövege a [www.csomor.hu](http://www.csomor.hu) honlapunk Polgármesteri beszámolók menüpontjában olvasható.)

### 2 Csömör külterület 014/114 hrsz.-ú területre vonatkozó Településszerkezeti Terv és Helyi Építési Szabályzat módosítása – partnerségi egyeztetések lezárása

Fábrí István polgármester felidézte, hogy a volt Bócsi-kastélyban és környékén egy magán oktatási intézmény alapítását tervezi a terület új tulajdonosa, amely jelentős mezőgazdasági tevékenységet is folytatna az oktatási-nevelési tevékenységhez kapcsolódóan. A korábban már elfogadott HÉSZ-módosítással megváltoztatnák a terület funkcióját úgy, hogy ott iskolát lehessen létrehozni, továbbá minimálisan módosítanák a beépíthetőség mértékét. Mivel az ingatlan már nagyon elhanyagolt állapotban van, az önkormányzat támogatja a HÉSZ-módosítást.



Károlyfi Levente főépítész ismertette, hogy a partnerségi egyeztetési eljárás lezárult, ellenvetés nem érkezett, így elindítható a HÉSZ módosításának lezárása. A képviselő-testület egyhangúlag támogatta a javaslatot.

### 3 Közösségi célú erdővásárlások

Tihanyi Ferenc, a Környezetvédelmi, Településfejlesztési és Sport Bizottság elnöke ismertette, hogy több erdőtulajdonos felajánlotta tulajdonrészét.

Fábrí István polgármester felidézte, hogy az önkormányzat létrehozott egy olyan keretet, amelyből a hivatalos áron vásárolnak területeket olyan erdőben, amelyek stratégiaileg fontosak a település számára (véderdőként, rekreációs területként stb.).

A képviselők egyhangúlag támogatták a bizottság javaslatát, hogy az önkormányzat tulajdonrészt vásároljon a 0147/48 hrsz.-ú, a 046/2 hrsz.-ú, valamint a 023/4 hrsz.-ú erdőben.

### 4 Világversenyen részt vevő csömöri sportolók támogatása

Tihanyi Ferenc, a Környezetvédelmi, Településfejlesztési és Sport Bizottság elnöke ismertette, hogy a csömöron élő Szórárt Léna és Taksonyi Blanka szinkronúszók támogatást kértek a következő nemzetközi versenyükre való felkészüléshez. A képviselő-testület úgy határozott, hogy a két sportolót fejenként 150.000.- Ft-tal támogatják.

### 5 Közösségi célú ingatlanok felújítása és használati szabályainak megalkotása: vendégház, horgászút közösségi ház, természetismereti park, Vörösmarty u. 2. sz. alatti ingatlan

Fábrí István polgármester ismertette, hogy az önkormányzat több ingatlant vásárolt meg közösségi célra.

A polgármester elmondta, hogy az ingatlan-gondnoki státuszt sikerült betölteni egy korábban is az önkormányzatnak dolgozó, megbízható kollégával.

A Vörösmarty u. 2. szám alatti ingatlan hasznosítására kiírt pályázat több alkalommal is sikertelen volt, mivel az épület jelentős mértékű felújítást igényel. Az önkormányzat ezért úgy döntött, hogy maga fogja működtetni az ingatlant kulturális-közösségi térként. Kisebbségi felújítások már történtek, de a tényleges üzemeltetéshez komolyabb felújítás, valamint a melléképület bontása szükséges.

A képviselők egyhangúlag úgy döntöttek, hogy a Vörösmarty u. 2. szám alatti ingatlan felújításának előkészítő munkáira összesen 5.000.000.- forintot különít el, továbbá az ingatlan bontási munkálataira a legkedvezőbb



Tihanyi Ferenc bizottsági elnök újabb erdővásárlási lehetőségre hívta fel a testület figyelmét.



Több ingatlant is felújítanak, melyek a település közösségei számára is használhatóak lesznek.

áránlatot adó Fabi Goup Kft.-t bízta meg bruttó 2.413.000.- forintos áron.

A horgászto mellett található közösségi házzal kapcsolatban Fábri István elmondta, hogy az épület hamarosan elkészül, már folyamatosan érkeznek a bérleti igények, ezért célszerű létrehozni egy átmeneti bérleti szabályzatot.

## 6 Pályázat kiírása a 2. számú felnőtt háziiorvosi praxis és asszisztensi álláshelyek betöltésére

Szántóné Hermányos Mária, a Népjelöti és Kulturális Bizottság elnöke felidézta, hogy az



Újabb támogatást nyújt a helyi általános iskola számára az önkormányzat.

egyik háziiorvosi praxist 2023. január elsejétől helyettesítéssel oldják meg. A megbízási szerződés június 30-án jár le, a praxisjog ekkor száll át az önkormányzatra. A törvényi előírás szerint pályázatot kell hirdetni a praxis betöltésére. A bizottság elkészítette a háziiorvosi és asszisztensi álláshelyekre vonatkozó pályázatokat.

A képviselő-testület egyhangúlag támogatta a pályázatok kiírását.

## 7 Házasságkötések lebonyolításával kapcsolatos díjak meghatározásáról szóló rendelet módosítása

Varga Virág igazgatási osztályvezető felidézta, hogy a pandémia idején megváltoztatták a hivatali házasságkötés rendjét. A Polgármesteri Hivatal ügyfélfogadási rendjének változásai miatt szükségessé vált ezen rendelet módosítása is.

A képviselők egyhangúlag támogatták a javaslatot.

## 8 A Csömöri Egészségházban lévő helyiségek bérbeadás

Szántóné Hermányos Mária, a Népjelöti és Kulturális Bizottság elnöke felidézta, hogy az önkormányzat régi terve, hogy az egészségház szabad helyiségeit bérbe adják. Jelenleg két bérlővel van bérleti szerződése az önkormányzatnak. A magán vérévételi labort működtető cég szerződését határozott időre kötötték meg, hamarosan lejár, a bérlő kérelmezte annak egy évre történő határozott idejű meghosszabbítását, változatlan feltételekkel. A képviselő-testület egyhangúlag támogatta a javaslatot.

A gerinctrénínget működtető cég szintén bérleti szerződésének meghosszabbítását kérte öt éves határozatlan időtartamra, ám mérsékelt bérleti díj mellett, mivel ingyenes szolgáltatásokat is nyújt a csömöri igénybevevők számára. A képviselő-testület egyöntetűen támogatta a javaslatot azzal a kitétellettel, hogy határozatlan idejű szerződés megkötését támogatják és a bérleti díj összegét évente felülvizsgálják.

## 9 A Csömöri Mátyás Király Általános Iskola alapítványának támogatása

Tormay-Lesták Mária alpolgármester



Eigler Tamás bizottsági elnök ismertette, hogy az infláció miatt a helyi polgárok életszínvonala is folyamatosan csökken.

asszony ismertette, az önkormányzat szeretne hozzájárulni az iskolások számára megszervezendő kulturális előadáshoz.

A Kulturális Összeesküvés kezdeményezésére egy felolvasási rekordkísérlet előkészítése zajlik Csömörön, amelynek záróeseménye lenne egy színházi előadás, amely a média káros hatásaira hívja fel a gyermekek figyelmét.

A képviselő-testület egyhangúlag támogatja, hogy 335 000 Ft-tal járul hozzá a Csömöri Mátyás Király Általános Iskola tanulói részére a Budaörsi Latinovits Színház előadásában 2023. május 22-én, a Petőfi Sándor Művelődési Házban megtartandó - Az osztály vesztese című előadáshoz.

## 10 Csömör Nagyközség Önkormányzata 2022. évi zárszámadási rendelet-tervezetének megvitatása

Tótpál Szabolcs pénzügyi osztályvezető elmondta, hogy elkészült az előző évi költségvetést lezáró zárszámadási rendelet. A kapott működési célú támogatások az előző évhez képest csupán 8%-kal emelkedtek, ami az infláció mértékéhez képest elenyészőnek számít. Ennek ellenére a 2023. évi költségvetés lehetővé tette, hogy az önkormányzat minden kötelezettségét teljesítse. A tervezett beruházások ugyanakkor nem valósultak meg teljes mértékben, jellemzően külső tényezők miatt. Eigler Tamás, a Pénzügyi, Ellenőrző és Vállalkozói Bizottság elnöke kiemelte, hogy az állami támogatások csökkentésének következménye a településen élő állampolgárok életszínvonalának csökkenése. Az önkormányzatnak ugyanakkor sikerült a kiadásait 12%-kal csökkenteni az átgondoltabb működtetés révén.

Onhausz Erzsébet, a Környezetvédelmi, Településfejlesztési és Sport Bizottság elnökhelyettese elmondta, hogy a zárszámadási rendelettel kell dönteni a Környezetvédelmi Alap felhasználásáról is. A bizottság javasolta, hogy a Környezet-

védelmi Alapban lévő 4.687.381.- forintot 2023. évben a Széchenyi utca, a Rákóczi út és Csalogány utca közötti terület nem közútként használt részének a parkosítására, esőzárterek kialakítására, illetve fásítására használják fel. A képviselő-testület egyhangúlag támogatta a javaslatot és a zárszámadási rendeletet.

## 11 Csömör Nagyközség Önkormányzata Szervezeti és Működési Szabályzatának módosítása – hivatali ügyfélfogadási rend változása

Pásztor Sándor, az Ügyrendi, Közbiztonsági és Közlekedési Bizottság elnöke elmondta, hogy a módosítás lényege, hogy a Polgármesteri Hivatal ügyfélfogadási rendje megváltozott, ehhez szükséges módosítani a Szervezeti és Működési Szabályzatot is.



Pásztor Sándor bizottsági elnök néhány javítandó közlekedésbiztonsági helyzet megoldását kérte a testülettől.

## 12 Képviselők, hivatalvezetők közérdekű bejelentései

Pásztor Sándor képviselő elmondta, hogy a nagy esőzések idején körbejárta a települést, és több helyen ismételt tapasztalta, hogy nagy mennyiségű csapadékvíz és hordalék ömlik ki a főútra, amire szükséges megoldást találni.

Ugyancsak Pásztor Sándor jelezte, hogy az Ady Endre utca és a Béke tér sarkán lévő sövény akadályozza a kereszteződés belátását és a gyalogosok biztonságos közlekedését.

Szántóné Hermányos Mária elmondta, hogy örvendetesnek tarja, hogy sikerült csökkenteni a kiadásokat az energiaracionalizálás révén, ugyanakkor a munkavállalókon nem lehet spórolni, különösen a szociális szektorban, mivel óriási a munkaerő-érvándorlás.

Onhausz Erzsébet szintén csatlakozott a javaslatához és felhívta a figyelmet, hogy az önkormányzati és az önkormányzati intézmények bérei nem követik az inflációt.

Eigler Tamás javasolta, hogy a Mókus-pataknál található gyalogos átjárónál tisztítás szükséges, mivel nagy mennyiségű hulladék halmozódott fel.

Onhausz Erzsébet felhívta a figyelmet, hogy a Szabadság úti kerékpárút egy szakaszán lemosódás történt, javítani szükséges. Emellett tájékoztatta a testületet arról, hogy a patak befolyásainak felmérése és dokumentálása megtörtént.



**A TÖRTÉNELMI  
EGYHÁZAK  
HELYI  
KÖZSÉGEINEK  
ÁLLANDÓ ALKALMAI**

**Római katolikus**

**egyházközség Csömör**

Hétfő	18:00 Igeliturgia
Kedd	17:00 Szeretláng imaóra 18:00 Szentmise
Szerda	18:00 Szentmise 18:45 Szentségimádás
Csütörtök	18:00 Igeliturgia
Péntek	18:00 Szentmise
Vasárnap	10:00 Szentmise 18:00 Szentmise

Részletek és híreink megtalálhatóak:

**f** Csömöri Római  
Katolikus Egyházközség  
<https://csomorplebania.vaciegyszamgye.hu/>

**Evangelikus gyülekezet**

Vasárnap 9:00 vasárnapi iskola (óvodás kortól a konfirmációig, három korcsoportban),  
10:30 istentisztelet (minden hónap első vasárnapján és az egyházi ünnepek alkalmával úrvacsorai szolgálat),  
18:00 istentisztelet adventben és böjtből

A heti aktuális alkalmak megtalálhatóak

**f** [csomor.evangelikus/](https://csomor.evangelikus.hu/)  
és [csomor.lutheran.hu](https://csomor.lutheran.hu/) oldalakon.

**Református gyülekezet**

Istentisztelet: minden vasárnap 10 órakor, vele párhuzamosan gyermek-istentiszteletet tartunk. A hétközi alkalmakról a honlapon tájékozódhat.

Csömör, Emlékmű köz 4.

+36/30-488-8780

[www.csoref.hu](http://www.csoref.hu)

E-mail:

[csomor-nagytarcsa@reformatus.hu](mailto:csomor-nagytarcsa@reformatus.hu),

[esztergaly.elod@reformatus.hu](mailto:esztergaly.elod@reformatus.hu)

**Baptista gyülekezet**

Minden vasárnap

10:00 istentisztelet

Minden vasárnap

10:00 vasárnapi

iskola a gyermekeknek

Szerda 18.00 online bibliára

Kéthetente szombaton

16.00 ifjúsági

Részletek:

[www.baptista.hu/csomor](http://www.baptista.hu/csomor)



## A Lélek által

„Kérjétek, és adatik nektek, keressetek, és találjátok, zörgessetek és megnyitattik nektek.” (Máté evangéliuma 7,7)

Megfáradt, megfásult életünk közepén szóval meg Jézus biztatása, és arról beszél, amire a leginkább vágyakozunk. Mert lelkünk arra vágyik, hogy létünk nagy kérései meghallgatásra találjanak, hogy az élet keresésében a megtalálás reményességével élhessünk, hogy a jövőre, a valahová vezető távlatokra nyitott életet élhessünk. Jézus biztat: van értelme a kérésnek, a keresésnek, az ajtókon való zörgetésnek. Nem üres és nem néma fölöttetek az ég, nem ajtók mögé, távlatoktól elzárt az életetek. Csak kérjétek, csak keressetek, csak zörgessetek. Van értelme, és csak ennek van értelme. Nem a fásultság, a reményvesztés, a bezártság a ti életetek, hanem az erő, a remény, a nyitottság. Még ha az egész körülöttek lévő világ azt is üzeni, hogy nem lehet másként élni, mint fásultan, reményvesztetten, a távlatoktól elzártan. Ne higgyétek el: az erő, a dinamizmus, a reménység, a távlat nem ettől a világtól függ, még csak nem is attól, hogy tudtok-e hinni ezekben. Az erő, a dinamizmus, a remény, a távlat Istenben rejtetik. Az élet lényege, a mélység és a sötétségen túli valósága maga a Lélek, a dinamizmus, az erő, a távlat, a remény, az Élet. Kérjétek tőle, és megkapjátok. Akarjátok, és a tiétek lesz.

De hát kértük mi sokszor. És elfáradtunk a kérésben. Kerestünk, és elfáradtunk a keresésben. Zörgöttünk, és elfáradtunk a zörgésben. De ez sem baj. Mert ha már nekünk nincs erőnk kérni, keresni és zörgetni, ha már félelmeink, szorongásaink, fájdalomaink miatt nem tudjuk felemelni a fejünket, hogy lássuk a távlatot, akkor maga Isten lesz az, aki keresésünkre indul, aki eljön hozzánk és zörget távlatoktól elzárt életünk ajtaján. Ha belül már nincs erőnk újra indulni, akkor ő lép, ő indul, ő jön közel.

Ő cselekszik Lelke által. A Lélek által, ami ennek a világnak, a mi életünknek is a végső lényege és valósága, ami bennünket is életet. „Megformálta az Úristen az ember a föld porából, és az élet leheletét lehelte az orrába.” – Egész életünk Isten Lelkének az élete bennünk, és a Lélek ajándékának lényege nem más, mint hogy erre ráébredünk. Ráébredünk a megajándékozottságunkra, Isten közelségére, az élet benne kiteljesedő távlatára. Ámen.

Kendeh K. Péter  
evangelikus lelkész



## Isten éltesse sokáig a tízéves Csömöri Szent Rita Karitás Közösséget!

*Juhász Bencével, a helyi karitás vezetőjével megpróbáltuk összeszedni mindazt, amit egy ilyen kerek évfordulón érdemes megemlíteni egy szervezetről. Ez a feladat egyrészt a szerteágazó tevékenységük miatt szinte lehetetlennek bizonyult, másrészt hamar átcsapott nosztalgiával fűszerezett élmények felidézésébe. Nem titkolom, engem is meghatott, ahogy Bence a csapatáról, az elmúlt időszakról mesélt lelkesen, büszkén és közben végtelenül szerényen.*

### A kezdetektől részese vagy a csapat munkájának. Hogy indultatok, mi volt a cél?

Amikor tíz éve harmincan összeültünk, elképzelésünk sem volt arról, hogyan kell nekikezdeni, annyit tudtunk, hogy szeretnénk valamit, ami jobba teszi a csömöriek életét, segít azoknak, akik bármilyen oknál fogva nehéz élethelyzetbe kerültek. A mottónk a mai napig, hogy 'csömöriek a csömöriekért', csakis itt élő, helyi lakosokat támogatunk, ez az alapszabályunkban is benne van.

### Melyek a legfontosabb támogatási formáitok, forrásotok?

Évente körülbelül tíz tonna élelmiszeradományt osztunk szét. Ennek meghatározó forrása a Magyar Élelmiszerbank Egyesülettel kezdetektől fennálló kapcsolatunk, tőlük évente 4-5 alkalommal, összesen hárommillió forint értékben kapunk élelmiszert. De érkezik élelmiszer-adomány az Auchan áruház élelmiszer-mentésének köszönhetően, a Váci Egyházmegyei Karitás jóvoltából is, és rengeteg magánadományt is





A Juhász Bence által vezetett helyi karitás közössége 10 éve segíti a csömöri rászoruló családokat.

kapunk. A legnagyobb élelmiszerosztásunk húsvétkor és karácsonykor van, november végén már hagyományosnak mondható, hogy a SZAK-kal közösen gyűjtünk tartós élelmiszereket, valamint a pénzadományok egy részéből is ennyivalót vásárolunk. Az élelmiszer mellett 16 családot támogatunk tűzifával, ez átlagosan százötven mázsa fát jelent. Emellett ruhaadományokkal, játékokkal, a segítségnyújtás bármilyen formájával segítjük azokat, akiknek szükségük van rá, legyen szó szakmunkáról, álláskeresésről.

#### **Kik és hogyan válhatnak támogatottá?**

Főként ajánlás útján. Jó kapcsolatban vagyunk a helyi intézményekkel, olykor egy tanár hívja fel a figyelmünket egy családra, de olyan is van, hogy valaki a környezetében ismer valakit, és hozzánk fordul. Jelenleg 130-140 embernek segítünk. Szerencsére olyan is van, hogy valakit támogatunk, majd kilábalva nehéz helyzetéből szól, hogy most már nincs rá szüksége. A gyerekek motivációját, edukációját különösen fontosak tartjuk, nekik iskolakezdési támogatást, vagy javuló tanulmányi eredményért egyéb juttatást, gyereknapi programokat adunk.

#### **Miben látod az eredményességetek titkát, az elmúlt tíz év sikerét?**

Jelenleg tizenöt aktív tagunk van, akik mindenben részt vesznek, és még körülbelül húsz olyan önkéntes, akik kampányszerűen csatlakoznak a különböző eseményekhez. Mindannyian szívvel-lélekkel dolgozó emberek, akiknek egy a fontos, hogy jobbá tegyék azok életét, akiknek éppen nehéz, vallási, politikai hovatartozástól függetlenül. Azt szoktam mondani, semmink nincs, csak a hitelességünk. Akik támogatnak minket, azok bíznak bennünk, és ezt a bizalmat kell megcsófolnunk alázattal, szeretettel, a Jóisten segítségével.

Kucsinka Gabi



A 6. évfolyamos gyerekek Csömör vizes élőhelyét vizsgálták meg a Duna-Ipoly Nemzeti Park munkatársainak segítségével.

## Egy délelőttre vízbiológussá váltak a csömöri hatodikosok



*Április 28-án a fenntarthatósági hét keretében rendhagyó programon ismerkedhettek környezetünk vívilágával a csömöri iskola tanulói. Venczel Nóra tanárnő egy erdei iskolában találkozott a Dunavirág Vizibusszal, és azonnal szervezni kezdte, hogy a különleges élményt megoszthassa több diákkal.*

#### **Miről szól a Duna-Ipoly Nemzeti Park házhoz, azaz inkább „vizhez jön”-programja?**

A Dunavirág Vizibusz és az azt működtető szakember élményközpontú vízvizsgálati programot kínál, melynek keretében a résztvevők úgy ismerkednek meg saját lakóhelyük vízi élővilágával, hogy közben csapatban együttműködve, maguk fogják meg és határozzák meg az állatokat. Szerencsések vagyunk, mert a helyi adottságok lehetővé teszik, hogy a közelben található vizes élőhelyen valósuljon meg a program, a mi választásunk a természetismereti parkra (régi strand tér) esett.

#### **Hogyan zajlott az esemény?**

Már az oda-vissza úton is kellemes élmény volt a séta, de maga a program is mindenkit magával ragadott. Kis csapatokban dolgoztak a gyerekek, egy vödörbe gyűjtöttek össze kisebb-nagyobb állatokat, amelyeket a patakban, annak partján vagy a kövek alatt találtak. Utána egy szűrővel kiszedték, és a hasonlókat egymás mellé helyezve csoportosították az állatkákat, amelyeket nagyítóval, kamerával megvizsgálhattak. A kamera egy nagy ledképernyővel volt összekötve, így ámulatba ejtő képek tárultak elénk. A gyerekek fogtak tegzest, áltegzest, vizipoloskát, békát, a legnagyobb kapásuk pedig egy pióca volt.

#### **A program a teljes hatodik évfolyamnak szólt. Hogy esett rájuk a választás?**

Egyrészt tematikájában az ó tananyagukhoz kapcsolódik leginkább a program, másrészt ők azok, akik a Covid-járvány miatt nem mehettek erdei iskolába, kicsit kárpótlás is volt ez a számukra. Amikor az ötletet felvettem, mindenki örömmel fogadta, az önkormányzat pedig teljes mellszélességgel támogatta ezt a jó hangulatú, hasznos programot. A gyerekek élményekkel gazdagodva, csillogó szemmel tértek vissza az iskolába, és nem utolsósorban a foglalkozás végére megismerték a patak környezetében előforduló, szemmel látható gerinctelen állatokat, különleges szokásaikat és a természetben betöltött szerepüket.

Kucsinka Gabi

# „Találkozó veled” – Evangélikusok missziói napja Csömörön



A reggel zajló áhítatot  
Kendeh K. Péter, Csömör  
lelkésze tartotta.

*Amint a Csömöri Hírmondó előző számában dr. Fábri György egyházkerületi felügyelő hírül adta, május 13-án Csömör adott otthont a Magyarországi Evangélikus Egyház Északi Egyházkerülete missziói napjának.*

**F**ÖLDRAJZI FELOSZTÁS SZERINT az ország evangélikusai három egyházkerülethez tartoznak, és mi, csömöri evangélikusok, az Északi Egyházkerület tagjai vagyunk. Minden egyházkerület évente tart találkozót, megtiszteltetés és nagy feladat, hogy házigazdái lehettünk ennek a rendezvénynek. Legutóbb 1999-ben, huszonnégy évvel ezelőtt láthattuk vendégül az ország evangélikusait, akkor a „Nyitott kaput adtam eléd” volt a találkozó témája.

Az idei együttlét igei alapja János evangéliumának 5. fejezetében található történet volt: Jézus meggyógyítja a 38 éve beteg embert a Bethesda tavánál. A csodás gyógyulás előtt ez a beteg ember mondja csüggedten és lemondóan Jézusnak: „Uram, nincs emberem”.

Ez a mondat ma is korunk szomorú mondata, amely sokszor és sokak szájából elhangozhat. Az igehirdetések és a pódiumbeszélgetések pont arra figyelmeztettek: mennyire fontos, hogy képesek legyünk egymás „emberei lenni”.



A missziónapon Fabinyi Tamás püspök és Cserhátiné Szabó Izabella püspökhelyettes dialógusprédikációval szolgált.



Az evangélikus találkozón  
nyolcszázan vettek részt.

Életünk és a történelem változatos fordulataiban ezek a „szerepek” akár fel is cserélődhetnek...

A változatos programok több helyszínen zajlottak: az istentiszteletek, a szekcióprogramok a sportcsarnokban kaptak helyet, a bibliakörök az egyházmegye lelkészeinek vezetésével az iskola tantermeit foglalhatták el, az evangélikus templomban közös éneklésre és egyházzenei előadásra került sor, a gyülekezeti házban pedig az ifjúsági programok zajlottak. A csömöri evangélikus óvoda óvónői gyermekprogramokkal foglalkoztatták a kicsinyeket.

A gazdag programot színesítette többek között a Luther Kiadó könyvvására, a gyermekek számára a szabadulószoza és meselabirintus jelentett élményt, s rövid kisfilmben bemutatkozott a csömöri evangélikus gyülekezet. E sorok írójának emlékezetes volt a teológusok passiójátéka, amelyet érdekes / és szokatlan / módon Jézus női tanítványainak szemszögéből adtak elő. Üde színfolt volt a csömöri szlovák házból érkezett népviseletbe öltözött látványa és éneklése.

A reggeli, nyitó áhítatban a gyülekezet lelkésze, Kendeh K. Péter szólította meg a közel nyolcszáz jelenlevőt. Gyülekezetünk tagja, Boda Zsuzsa könyvbemutatót vezetett, a záró úrvacsorai istentiszteletben Fabiny Tamás püspök és Cserhátiné Szabó Izabella püspökhelyettes dialógusprédikációval szolgált. Öröm volt látni a liturgiai szolgálatban gyülekezetünk tagjait, s lélekemelő volt hallgatni a maglódi Mandák kórust. A nap házigazdája Huszárik Kata színművésznő volt.

Természetesen – s nem utolsósorban – nem maradhat el a köszönet szava sem ebből a beszámolóból. Felsorolhatatlanul sokan dolgoztak napokon keresztül, önkéntesek, gyülekezetünk tagjai. Azok, akik a helyszínt berendezték, asszonyok, akik a híresen finom süteményeket sütötték,

és a helyszínen kínálták. Segítsé-  
günkre voltak a programot támogató Csömöri Önkormányzat, Fábri István polgármester, a művelődési ház dolgozói és igazgatója, Szeltner László, a sportcsarnok dolgozói, Váló Flórián és munkatársai, Bátorvicsky János, az általános iskola igazgatója és dolgozói, a helyi Polgárőrség profi helyszínbiztosítói, valamint az Országos Evangélikus Egyház munkatársai.

Ilyen csodálatos összefogással valósulhatott meg a „Találkozó veled” 2023. május 13-án, s Isten iránti hálával mondhattuk:

„Van embered!”

# Majális

*A hagyományokhoz híven idén is két nagy szervezet: a Csömöri Civil Egyesület és a Csömöri Tót Hagyományaink Háza gondoskodott a majális hangulatról – délelőtti séta és reggeli, utána pedig egész napos program várta a látogatókat.*

*Ismét sokan vettek részt az 1 135 lépés elnevezéssel éveken ezelőtti útvárá indított május 1-jei közösségi sétán és reggelin, amelynek végállomásán, a természetismereti parkban a Csömöri Civil Egyesület tagjai meleg reggelivel várták az eseményen résztvevőket.*



*A tót majálison idén is szerették volna őseink hagyományos május elseji felvonulását felidézni, így a program összes fellépője közösen vonult fel a Csömöri Tót Hagyományaink Házától a Béke térre, a menet élén egy hatalmas májusfával. Felvári Péter és felesége, Erzsike szívélyes vendéglátással fogadta a menetben résztvevő fellépő vendégeket a Felvári Presszó előtt.*



*A szlovák ház mesés udvarán népi játszótér, körhinta és ugrálóvár is szórakoztatta a kicsiket.*

*A folklór műsorban szereplő lelkes táncosok nem csupán Csömörről és a környékbeli településekről – Kerepes, Keresztúr, Kistarcsa – érkeztek, hanem határainkon túlról, Liptovsky Hrádokról (Liptóújvár), Mojmirovceről (Ürmény) és Nové Zámkyból (Érsekújvár) is utaztak ide csoportok. A házigazda Fumicska, Malá és Malilinká Fumicska műsorát a Csibaj Banda kísérte.*



# Jubileumi programsorozattal vár minket a csömöri katolikus közösség



A katolikus templom 250. születésnapját egy éven átívelő programsorozattal ünnepli a közösség. A képen balról jobbra az eseménysorozat néhány szervezője: Baczkó Balázs, Nagy Éva, Szerecz-Balogh Bernadett és Deák Csaba látható.

**A katolikus templom 250 éves évfordulójára készülve a közösség lelkes magja összefogott, hogy kívül és belül egyaránt megújulva ünnepelhessék a jubileumot. A szervező csapat arra vállalkozott, hogy az ünnepi évet különböző színes programokkal teszik emlékezetessé. Közülük páran ízelítőt adtak abból, mivel készülnek a nagy eseményre.**

**Nagy Éva:** Templomunk 250. jubileumi éve egyedülálló alkalom, hogy olyan közösségi eseményeket szervezzünk, amelyek lehetőséget nyújtanak mindenki számára katolikus templomunkkal való megismerkedésre. Szeretnénk közelebb hozni a templomot nem csak a vallásos emberek számára, hanem nyitott ajtóval és szeretettel várjuk a templomba egyáltalán nem járó vendégeinket is. A jubileumi év hivatalos nyitánya június 4-én, Szentháromság ünnepén lesz, ez templomunk búcsúnapja, és az ünnepi év 2024. Szentháromság ünnepéig tart. A jubileumi logó is elkészült, amelyet sok helyen láthatunk majd az év folyamán.

**Deák Csaba:** A programsorozat egy kiállításal veszi kezdetét, ami június 3-án 10–16 óráig nyílt nap keretében, majd előzetes jelentkezés alapján lesz látogatható a plébánián, szeptemberben pedig kibővülve a művelődési házba költözik. Egy felújítás során meglepően gazdag emléktárhely került elő. Ilyen például a plébánia történetét 1792–1956-ig megőrző, latin nyelvű Historia Domus (Ház történet) magyar fordítása, amelyet 50 évvel ezelőtt készített Geródy József atya, az akkori plébánosunk, és az 1842-es püspöki látogatás jegyzőkönyve. Ezekből is szeretnénk érdekes részleteket bemutatni. Magát az évfordulót másnap, Szentháromság vasárnapján ünnepeljük a szentmisén. Ehhez kapcsolódva emléktáblát avatunk Grassalkovich Antal, templomunk építtetőjének tiszteletére.

**Backó Balázs:** Régóta szeretnénk, ha a templom és a plébánia környezete kívülről is megszépülne, megújulna. Pályázatokból, adományokból, önkormányzati támogatásból az ünnepre rendbe rakjuk

a templom körüli térkövet, a lépcsőket, és a zöldterület is felfrissül. A plébánián belül is tereprendezésre készülünk, kialakítunk majd egy olyan részt, ami egyfajta közösségi térként fog szolgálni, ahová akár egy kisebb színpadot is felállíthatunk, vendégeket fogadhatunk.

**Szerecz-Balogh Bernadett:** Az úrnapi körmenet alkalmából készülő virágszőnyeg is megújul, a sátrak előtti virágképek megtervezésére az idén pályázatot írunk ki helyi művészeknek. Fontos, hogy a képeken autentikus minták, egyházi szimbólumok jelenjenek meg. Szeretnénk a szokásosnál is több közösséget megszólítani, hogy mindenki érezze, az országszerte, sőt világszerte ismert virágszőnyegünk egész Csömöré. Az év folyamán olyan koncerteket, programot kívánunk megvalósítani, mint például a Gával testvérek dicsőítő koncertje, ami felekezettől függetlenül mindenkinek nagy élményt, feltöltődést adhat. Énekgálát hirdetünk majd az iskolában, bekapcsolódunk az Orgonák éjszakája programsorozatba, és havonta egy gitáros misét is szeretnénk tartani. Abban bízunk, hogy az új programok egy részével hagyományt is teremtünk, mely nem csak az ünnepi évre szól.

**Szabados Erika:** Az ifjúságnak szóló programokat úgy állítottuk össze, hogy korhatár nélkül élményt nyújtsanak hívő és nem hívő látogatóinknak egyaránt. Nyitott templomi alkalmakat szervezünk az Ars Sacra rendezvénysorozat idejére, és ezen belül is a Templomok éjszakájára, amit idén szeptember 16–24. között rendeznek meg. A templomban több „állomást” tervezünk kialakítani, ahol feladatokkal fogadjuk a betérő látogatókat. A nyitott templom eseményei mellett az iskolás gyerekeket külön kvízzel is szeretnénk megszólítani. Örölnénk, ha ezzel a játékos feladattal az iskolában hittanra járó gyerekek mellett más felekezethez tartozókat vagy akár a nem vallásos gyerekeket is be tudnánk vonni az évforduló programjaiba, hogy minél többen megismerhessék a 250 éves templomunkat, hitéletünket. Legyen ez az ünnepi év egy lehetőség közösségünk gyarapodására, a kötetlen együttlétre, a lelki töltekezésre!

Kucsinka Gabi



# Újra jön a Művházterasz

Az elmúlt évekhez hasonlóan ezen a nyáron sem maradunk Művházterasz nélkül. Az intézmény dolgozói már télen is azon törik a fejüket, mivel lephetnék meg a közönséget a kánikulában. Szeltner László igazgatót kérdeztük, mivel készülnek.

Vannak jól bevált programok, amelyekre mindig nagy az érdeklődés, ezekre most is számíthat a közönség. Ilyen a görög, sváb vagy a rock terasz. Újítás, hogy próbálunk szorosabb kapcsolatot kialakítani a zeneiskolával, többet együtt dolgozni, ennek eredménye a big band és a Leguán terasz, ahol a Kaméleon zenekar utódja, a Leguán lép fel. Szeretnénk egy-egy alkalommal populárisabb irányba is elmenni. A program hamarosan véglegesedik, és az oldalunkon látható lesz.

### Még valami nagy újdonsággal készültök, ezt csiripelik a madarak. Mi az?

Hosszas előkészítő munka után most már nem titok, hogy két alkalommal, július elején és augusztus elején kertmozi szervezünk, aminek nem meglepő módon mozi terasz lesz a neve. A megvalósításhoz szükséges adminisztráció jól áll, és zajlik az ötletelés, melyik két filmet vetítsük.

### Szerintem már mindenki tudja, de azért tudatosítsuk: mikor lesznek a teraszok?

Június végétől augusztus közepéig péntek esténként várunk mindenkit szeretettel a művelődési ház udvarán. Büfével, csocsóval, évről évre megújuló kül-sóvel és a szokásos remek hangulattal.

Kucsinka Gabi



**MINDEN  
PÉNTEKEN**  
a művelődési  
ház teraszán

Belépő 1000 Ft/fő



**06.  
23.** **BIG BAND**  
TERASZ 19.00

**III. BIG BAND TALÁLKOZÓ:**  
Seventeen Big Band - Bosch Big Band  
Miskolc Big Band - Kramer Big Band

**06.  
30.** **GÖRÖG**  
TERASZ 19:30

**MYDROS KONCERT  
ÉS TÁNC HÁZ**

**07.  
07.** **KERTMOZI**  
TERASZ 20:30

**CSINIBABA**  
c. magyar  
filmvígjáték (1997)

**JÁTÉKOK: csocsó, lengőteke**

Belépő 1000 Ft/fő. Jegyek kaphatók elővételben a helyszínen, vagy a [www.muvhazcsomor.hu](http://www.muvhazcsomor.hu) oldalán. Ételt és italt behozni nem lehet, fogyasztás kizárólag a büfében megengedett!



2141 Csömör, Vörösmarty u. 1. [www.muvhazcsomor.hu](http://www.muvhazcsomor.hu)  
A műsorváltoztatás jogát fenntartjuk!



# A MI FÖLDÜNK, A MI FALUNK!

Ezzel a jelmonddal szervezte meg idén az önkormányzat több civil csoport és intézmény bevonásával a mintegy tíz napon át tartó Föld-napi rendezvénysorozatot, amelynek keretében a felnőttek és a gyerekek is számos környezettudatos eseményen vehettek részt. A szervezésbe az önkormányzat mellett a Zöldebb Csömörért Egyesület, a Szakicska-ház, az általános iskola, a Szedervölgyi kertészet és a Turnovszky István Kertbarát Kör is bekapcsolódott, a komposztálási tanácsadástól a fűszernövények ültetésén és hasznosságán át faültetés, túra és a helyi vízvédelemről szóló szakmai előadás is várta az érdeklődőket.



Nyitórendvényként a Zöldebb Csömörért Egyesület ültetett tölgymagoncokat az aluhídnál.



A Föld napja rendezvénysorozathoz kapcsolódóan az iskola udvarára esőkeretet telepítettek Onhausz Erzsébet tájépítész, a Zöldebb Csömörért Egyesület, az iskola, valamint az önkormányzat és a CSÖTESZ közreműködésével.

Az alsó tagozat egyik osztálya ellátogatott a Szedervölgyi kertészetbe, ahol a gyógynövények jótékony hatásaival és ültetésével ismerkedtek meg a gyerekek.





A település ivóvízkészlete és a patak kérdéseiről tartottak előadást a Szakácska-házban a Csömöri Civil Egyesület szervezésében. Az eseményen helyi szakemberek, dr. Baranyai Eszter ökológus-limnológus, Onhausz Erzsébet környezetvédelmi tanácsnok és dr. Bándi Gyula környezetvédelmi jogász, Magyarország zöld ombudsmanja beszélt a helyi vízvédelem fontosságáról, lehetőségeiről.



Az önkormányzat autómentes napot hirdetett a helyi általános iskolás gyerekek számára. Ezen a napon több száz gyermek érkezett gyalog vagy kerékpárral az iskolába.



A vizes tanösvényútján az általános iskola 6. és 7. évfolyamos tanulói vettek részt. A 6. évfolyamot Onhausz Erzsébet környezetvédelmi tanácsnok és Fábri István polgármester is elkísérte, hogy meséljenek a gyerekeknek Csömör vizeinek fontosságáról.



Gyerekeknek és felnőtteknek is tartottak komposztálási bemutatót. A Turnovszky István Kertbarát Kör szervezésében Puzder Tamás avatta be a résztvevőket a komposztálás, talajtakarás rejtelmeibe.



Az önkormányzat által létrehozott Tankertben bogárhotelet barkácsoltak az iskolások, valamint elsajátíthatták a vessződugványozást a Zöldebb Csömörért Egyesület szervezésében.



# Ami eddig még nem volt: Aratófesztivál Csömörön



Július 8-án igazán különleges eseménynek lehet részese a falu apraja-nagyja. A szlovák hagyományörzésben három meghatározó szervezet, a Pest Megyei Szlovák Önkormányzat, a Dolina Pestvidéki Szlovákok Egyesülete és a Csömör Szlovák Nemzetiségi Önkormányzata szervezésében rendezik meg az I. Csömöri Aratófesztivált. A különleges nap megvalósításában nagy szerepet vállal a helyi szlovák hagyományörző csoport és Csömör Nagyközség Önkormányzata. Szabó Erzsébettel, a fesztivál megálmodójával beszélgettünk.

## Hogyan jutott eszedbe ez az ötlet, és mi a célja az új kezdeményezésnek?

Valami olyat szerettünk volna létrehozni, ami hiánypótló és egyáltalán nincs a környéken. A rendezvény célja a magyarországi szlovákság szorosabb összefogása, hagyományos aratási műveletek, eszközök megismerése, az aratás ételeinek, viseleteinek, szokásainak felelevenítése. Természetesen a nagyszabású fesztivál mindenkinek szól, szeretnénk, ha a csömöriek, gyerekek és felnőttek részesei lehetnének a tradíciók őrzésének, és nem utolsósorban az a vágyunk, hogy minden résztvevő nagyon jól érezze magát együtt ezen a napon.

## Ha jól tudom, aratóversenyyel is készültök.

A fesztiválra és a versenyre magyarországi szlovák csapatok jelentkezését várjuk. A csapatok aznap reggel magukra öltik aratóviseletüket, lovakkal, lovas kocsikkal, zenés kísérettel végigjárják a falut, majd kezdetét veszi a megmérettetés. A tónál, a búzaföldön minden csapatnak kijelölünk egy területet, ahol az aratást végzik. Az egész napos fesztiválon csoportok mutatják be az aratás pillanatait, a kaszálást, a marokszedést, a kereszttrakást és a kötél kötését. A zsűri az aratási feladatok mellett értékeli a früstök elkészítését, az otthonról hozott kenyereket és pálinkákat, valamint az aratóruhák hitelességét is. Kiválasztják a legjobb kaszást és a legderekasabb marokszedőt, díjazták a helyben készülő aratóebédeket és azok esztétikus tálalását is.

## Amíg a versenyzők megdolgoznak a díjért, milyen egyéb program várja a közönséget?

A közönség egész nap a hagyományokhoz kapcsolódó tematikus programokon vehet részt. A népi játszótér is az aratáshoz fog kapcsolódni, lesz kenyérsütés, szalmahajtogatás, de meghívtunk söprűkötőt és rongyszőnyegkészítőt is. A verseny után kezdetét veszik a zenés, táncos programok, amit az aratóból követ. A versenyzők rövid szusszanás után felveszik gyönyörű ünnepi ruháikat, és a színpadon is megmutatják, hogyan zajlik náluk az aratás. Olyan énekes, táncos csoportok is bemutatkoznak, akik nem vesznek ugyan részt a versenyben, de az idén ünneplik kerek évfordulójukat. Az esemény sok-sok különlegessége közül kiemelném a veterán kiállítást, ahol a fesztiválozók régi aratógépeket, traktorokat, cséplőgépeket láthatnak, a helyi önkéntes tűzoltók pedig egy égő szalmakazal eloltását fogják bemutatni. Bátran állítom, hogy rendkívüli napnak nézünk elébe, ínycsiklandó ételekkel-italokkal, szórakoztató, tartalmas programokkal, mindenkit arra biztatok, legyen részese Csömör első aratófesztiváljának!

Kucsinka Gabi

# NYÁRI TÁBOROK A CSÖMÖRI INTÉZMÉNYEKBEN



**Önkormányzati napközis tábor a SZAK szervezésében**  
alsó tagozatos gyerekeknek  
Július 10-14. és 17-21.  
**BETELTI!**

Korosztály: 18 év felettek  
augusztus 10-13., napi 6 óra  
tánc (délelőtt és délután)  
Jelentkezési határidő: június 1.  
bajnay.beata@gmail.com

## Művelődési ház táborai Néptánc-tábor óvodásoknak 3-6 éves korig

Július 31 – augusztus 4  
Táborvezető: Novotni Nikolett  
Tábor díja:  
3-4 éves korosztálynak  
28.000 Ft/fő/hét kétszeri  
étkezéssel

**5-6 éves korosztálynak**  
38.000 Ft/fő/hét háromszori  
étkezéssel  
tabor@muvhazcsomor.hu  
e-mail címen július 23-ig.  
További információk  
www.muvhazcsomor.hu

## Nagyfésztés tábor

Korosztály kikötés: nincs  
Június 30.-július 2.  
Tábor díja: 30000 Ft  
Korosztály: 9-15 év  
Július 10-14.-ig  
Ebéd: 47000 Ft,  
ebéd nélkül: 40000 Ft  
Kajdy Judit: +36 30 4650312,  
Kajdy Ivett: +36 30 4011762  
kajdyjudit@gmail.com

## Fazekastábor

Erikakeram Fazekasműhely  
szervezésében  
Július 3 – 7-ig és Július 31 –  
augusztus 4ig  
65.000 Ft/fő/5 nap  
1 napos részvételi díj: 15.000 Ft  
Fazekas Erika, 0630/501-4202  
vagy az erikakeram@gmail.com  
e-mail címen.

## Színjátékszó tábor

Kalandos utazás a színház  
világába  
8-14 éves korig  
Július 17-21-ig  
9-17 óráig (három étkezés)  
35.000 forint  
Kiss Réka  
0630/ 314-3351  
kissreka237@gmail.com

## Flamenco tánc-tábor:

Négy tanárral. Kezdőknek is,  
a csoport megfelelő létszám  
esetén indul.

## Csömöri Szabadtéri Sportközpont táborai Foci

Június 19-23  
Június 26-30  
Táborvezető: Gidály Mihály  
( tel.:06706086293 )  
labdarugas@csomorsport.hu

## Kézilabda

Június 19-23  
Június 26-30  
19-23-ig táborvezetők  
Turák Csaba és Markó Zsófi  
( tel.: 06704433581 )  
zsofimarko@gmail.com  
26-30-ig táborvezető Kavrány  
Andrea ( tel.:06704433583 )  
manciandi@gmail.com

## Atlétika

Június 19-23  
Táborvezető: Berendi Antal  
(tel.:06304665080 )  
blippobt@gmail.com

## Csömöri Tót Hagyományaink Háza táborai

Csömöri Tót Hagyományaink  
Háza, Gorkij fasor 11.  
3 -16 éves korig  
Június 19-23  
Június 26-30  
Augusztus 7-11  
Részvételi díj: 30.000 Ft/fő/hét  
Testvérek részére kedvezményt  
biztosítunk!  
További információ  
szlovakhaz.csomor@gmail.com  
Balázs Mihai Zoltánné  
20/582-9060  
Horváth Enikő 30/862-6097  
Jelentkezés előleg befizetése  
mellett nyitvatartási időben  
személyesen lehet a Csömöri Tót  
Hagyományaink Házában.

## Német Nemzetiségi Önkormányzat táborai „Varázskezek” német nemzeti- ségű hagyományörző tábor

Csömöri Mátyás Király  
Általános Iskola  
1-6. évfolyamos gyerekeket  
várnak





Tábor időszaka:  
július 3-7. 8.00-16.00  
Tábor kedvezményes díja:  
29 500 Ft  
nemetonk@csomor.hu

### SZAKICSKA-HÁZ

#### Nyári nemez műhelyek

10+ és felnőtt  
június 22-23., június 29-30.  
július 20-21. 16.30-19.00  
Részvételi díj: 8.000Ft/fő/  
délután, Bérlettel: 7000Ft/dél-  
után (további családi  
kedvezmény 10%)  
nekem.muhely@gmail.  
com (Fábri-Nyerges Andi,  
+36-30-6772997)

#### Nyári rajz műhely

12+ és felnőtt  
július 4-6. 16.30-19.30  
Részvételi díj: 18.000Ft/3 alka-  
lom, további családi kedvezmé-  
nyek szülő-gyerekek vagy testvérek  
jelentkezése esetén.  
Jelentkezési határidő június 20.  
nekem.muhely@gmail.com  
(Fábri-Nyerges Andi,  
+36-30-6772997)

#### Nemezes hét

10+ és felnőtt  
július 10.14. 15.30-19.00  
Részvételi díj: 8.000Ft/fő/  
délután, Bérlettel: 7000Ft/dél-  
után (további családi  
kedvezmény 10%)  
Jelentkezési határidő: június  
20. Jelentkezés  
nekem.muhely@gmail.com  
(Fábri-Nyerges Andi,  
+36-30-6772997)

#### Fazekas hét

Szakicska ház, NEKEM Műhely  
8+ (kisebbség kísérővel)  
Augusztus 7-11. 16.30-19.30  
Tábor díja Részvételi díj:  
8.000Ft/fő/délután 5 délutános  
bérlet: 40.000Ft  
jelentkezési határidő július 20.  
nekem.muhely@gmail.  
com (Fábri-Nyerges Andi,  
+36-30-6772997)

#### Nyári textil műhely

10+ (kisebbség kísérővel)  
Augusztus 22-24. 16.30-19.30  
Részvételi díj: 18.000/fő/ 3  
alkalom  
Jelentkezési határidő  
augusztus 15.  
nekem.muhely@gmail.  
com (Fábri-Nyerges Andi,  
+36-30-6772997)

#### Nyári alkotó délutánok

a NEKEM Műhelyben  
10+ (kisebbség kísérővel)  
Augusztus 28-30. 16.30-19.30  
Részvételi díj: 21.000Ft/fő/3  
alkalom,  
Jelentkezési határidő  
augusztus 20.  
nekem.muhely@gmail.  
com (Fábri-Nyerges Andi,  
+36-30-6772997)

#### Csodamalom

6-12 éves  
Június 19-23.  
Tábor díja: 48 000 Ft/fő/hét  
(testvérkedvezmény).  
06 20 3127378 vagy  
tudomanycseppek@gmail.com

#### Négyszögletű kerek erdő

6-12 éves  
Június 26-30.  
Tábor díja: 48 000 Ft/fő/hét  
(testvérkedvezmény)  
06 20 3127378 vagy  
tudomanycseppek@gmail.com

#### Gasztrokalandok

8-12 éves  
Július 17-21.  
Tábor díja: 48 000 Ft/fő/hét  
(testvérkedvezmény)  
06 20 3127378 vagy  
tudomanycseppek@gmail.com

#### Madarásztábor

6-14 év  
július 3-7.  
Tábor díja: 50 000 Ft  
titoklesok.klubja@gmail.com  
(Pócsi Ágnes)

#### Biciklis természetbúvár tábor

6-14 év  
július 24-28.  
Tábor díja: 55 000 Ft  
titoklesok.klubja@gmail.com  
(Pócsi Ágnes)

#### TudásRészecskék

projektnapok  
8-12 éves  
Augusztus 28., 29., 30., 31.  
Tábor díja: 12 000 Ft/fő/nap  
(testvérkedvezmény)  
Jelentkezési adatok:  
Minden nap más téma: Kémia  
a strandbűfében –palacsinta  
vagy lángos; Mignonok napja;  
Kísérletzős kencefice készítés;  
Varázslat vagy tudomány a cir-  
kuszbán?  
06 20 3127378 vagy  
tudomanycseppek@gmail.com

# Baconban sült camembert, magos piritott retekkel, tripla zöldsalátával



### Hozzávalók személyenként

- 1 korong  
camembert sajt
- 4 szelet bacon
- 2 szál lila

- zöldhagyma
- 1 csomag  
hónapos reték
- 5 centis darab  
jégcsaprettek
- 2-3 levél friss  
zöldkáposzta

- 3-4 levél fejes  
saláta
- só
- négyszínbors
- szezámmag
- zsiradék

### Elkészítés

A káposzta és a salátaleveleket megmossuk és felcíkozzuk. A zöldhagymát megtisztítjuk és öt centiméteres darabokra vágjuk. Ha vastagabb hosszában is megfelezzük. Összeforgatjuk és felhalmozzuk a tányérra.

A piros retket megmossuk, meghámozzuk, mérettől függően felezzük, negyedeljük, vagy esetleg több darabra vágjuk. A jégcsapretket meghámozzuk és hasábokra vágjuk.

A camembert sajt mindkét oldalát megszórjuk négyszínborsal, és belecsomagoljuk a baconszeletekbe. Ügyeljünk rá, hogy mindenhol befedje, különben sütés közben megszökik.

Egy serpenyőbe kevés zsiradékot teszünk és felforrósítjuk. Rádobjuk a kétféle retket, és kavargatás mellett piritani kezdjük. Egy perccel később megszórjuk szezámmaggal. Kevergetve addig piritjuk együtt, amíg a szezámmag szép színűre pirul. Kiborítjuk a tányérra a zöld mellé.

Tárcsára vagy vaslapra tesszük a baconbe csomagolt sajtot, és mindkét oldalát ropogósra sütjük.

Rácsúsztatjuk a tányérra, ekkorra a belseje már isteni folyós lesz, ezért azonnal kell tálalni.

*Itt a nyár: napfény, friss zöldségek, kerti sütögetés. Ilyenkor minden jó, ami zöld vagy színes. Ez a recept mindent kihasznál. A prímet a baconbe csomagolt camembert sajt viszi. Süthetjük rácson, vaslapon, vagy serpenyőben, mindenképpen finom lesz. A tripla zöldsalátában a fejes saláta mellett még harsogóan friss és zöld fejeskáposzta van. A harmadik zöldet a hagyma képviseli, de egy kis extra színt ad hozzá, hogy lila zöldhagymát használunk. Ez ízesíthetjük kedvünk szerint citrommal, ecettel, balzsamecettel, olajjal. Emellett meglepő lehet a piritott szezámmagos reték, de garantálom, hogy ízleni fog.*

KOVÁCS „TÜCSI” MIHÁLY



30 perc



egyszerű



1 személy



25



A csömöri Turák Xavér 18 éves kora ellenére egyre biztosabb pont férfi kézilabdacsapatunkban

A szezon legnagyobb különbségű idegenbeli sikere után büszke lehet magára férfi kézilabdacsapatunk, amely a Rinyamenti KC Nagyatád magabiztos legyőzésével továbbra is az NB II-es bajnokság dobogójáért harcol!

## KÉZILABDA



### Idegenbeli gólcsúcs

Az NB II-es bajnokság 20. fordulójában Nagyatádra látogatott férfi kézilabdacsapatunk. A találkozó egyértelmű esélyeseként a két pontért utaztunk, csak ezzel maradhattak életben dobogós álmaink. Kiegyenlített első játékrészt produkált a két gárda, egyetlen egyszer volt háromgólos a különbség, egyébként szinte fej fej mellett haladtunk. Amíg futotta az erejükből, a hazaiak kapaszkodtak becsülettel, Tóth Feketéék azonban nem ismertek kegyelmet. Végül a szünetig tartott a nagyatádi lendület, innentől nem volt meg az ellenszer... A fordulás után remekül kezdtünk, a minimális előnyt előbb egy 5-1-es sorozattal toldottuk meg, majd szinte állva hagytuk az ötperces gólcsendeket tartó hazaiakat. A második féldőt 20-10-re nyertük, fikarcnyi kétséget sem hagytunk afelől, hogy megérdemelten hozzuk magunkkal mindkét pontot. A szezon legnagyobb különbségű csömöri idegenbeli sikere után a srácok tovább hajthatják dobogós álmaikat!

## NB II, DÉL-NYUGAT-CSOPORT

**május 6.** Rinyamenti KC Nagyatád–Csömör KSK 26–37 (16–17). Gólszerzőink: Tóth Fekete 6, Szegedi 6, Bártfay 5, Gulyás 5, Győrvári 4, Bátky B. 3, Homor Do. 3, Turák 3, Homor Dá. 2

### lapzártánk után játszották:

**május 20.** Csömör KSK–Tungsram SE Nagykanizsa 28–29 (15–14). Gsz.: Tóth Fekete 9, Bátky B. 7, Bártfay 3, Győrvári 3, Szegedi 3, Homor Dá. 1, Bátky P. 1, Szűcs 1

Részletes, képes tudósítások a [csomorsport.hu](http://csomorsport.hu) oldalon.

## ATLÉTIKA



### Csúcsok a bécsi ob-ról!

*Az idei Maraton országos bajnokságot a Bécs Maraton részeként rendezték meg. A Csömör KSK színeiben a férfiak és a nők is kitétek magukért: Erdélyi Zsófia és a férfi csapat bronzérmesként zárt, a női csapat pedig elsőként!*



A Bécs Maratonon nemzetközi mezőny segítette a mieinket a minél jobb eredményekért vezető úton. Ilyen körülmények között nem is csoda, hogy Kálóczi-Tóth Magdolna és Takács Balázs is egyéni csúcsot futott! A női mezőnyben Erdélyi Zsófia bronzérmes lett, az Erdélyi-Zólyomi Kinga-Kálóczi-Tóth összetételű női csapat aranyérmes, míg a Takács-Ronyecz Péter-Kiss László összetételű férfi csapat bronzérmesként állhatott dobogóra! Ezzel a Csömör KSK lett a verseny legeredményesebb klubja! A csapatot a hazatérése után a sportcsarnokban köszöntötte Fábri István polgármester és Solti László, valamint Váló Flórián a sport kft. két ügyvezetője.

## LABDARÚGÁS



Olyan kellemetlen hideg szél fúj Bagon, mintha az eredeti, februári időpontban csaptunk volna össze a hazaiakkal. A körülmények ellenére jól kezdtük a piros-fehérek otthonában, domináltunk a pályán: a 7. percben egy remek beadás után a láthatóan bizonytalan kapusról még kijött a labda, Gidály pedig teketóriázás nélkül a hálóba lőtt. Az előny sajnos nem sokáig tartott, egy középpályán elveszített labda után a hazaiak a 10. percben egyenlítették. Támadásban maradtunk, egy könnyű síppal befújt büntetőt azonban értékesítettek a hazaiak, így már ők vezettek. Krizsán remek lövése a kapufán csattant, majd egy veszélyes fejese után a gólvonalról tisztáztak a védők – legalábbis az asszisztens szerint. Az egyenlítésre tehát nem került sor a szünet előtt. És sajnos utána sem. A betömörülő bagiak ellen nem jöttek a jó beadások, sem a távoli lövések, így pedig a gólhelyzeteknek is híján voltunk. Nem tudtuk megtörni a bagi átkot, újabb vereséget gyűjtöttünk, így megszakadt a nyolcmeccses győzelmi sorozatunk.

### A dupla sem volt elég

Jókora késéssel indult útjára a labda Piliscsabán. Jól kezdtünk, Szanyó parádés szabadrúgása és Molnár remek tekerése is gólt érdemelt volna, de az ifjú hazai kapus minden alkalommal védeni tudott. A féldő közepén egy felpályánál történt ütközés után csapatkapitányunk, Deschelák lent maradt a földön, majd cserét kért. Fájalta a fejét, ahol ráadásul fel is szakadt a bőr, így Klement szállt be a középpályára, Krizsán pedig elfoglalta új helyét a védelem tengelyében. A szünet előtt, egy hazai szöglet után gólt fejt az ellenfél, így hátrányban ballaghattunk az öltözőbe. A második játékrészben nem kellett sokat várunk az egyenlítésre: az 59. percben Szanyó végezhetett el szabadrúgást a vendégek térfelének közepén, csodálatos tekerését pedig kíméletlenül fejtette



*Fantasztikus fordítás a hajrában a Maglódi TC ellen – legyőztük a bajnokság egyik legjobbját!*

*Szenzációs küzdelemben fordította a maga javára a Maglódi TC elleni csömöri bronzcsatát nagypályás focicsapatunk, ezzel a srácok megdöntötték az eddigi pontrekordjukat, és három fordulóval a zárás előtt felléptek a dobogóra!*

## Pontrekorddal a dobogón!

a hálóba a hosszú saroknál berobbanó Gidály. Öt perc sem telt el, amikor ismét előnybe kerültek a piliscsabaiak, a hajrában pedig ismét a mi hálónk rezdült meg. Vészesen fogyott az idő, egy szöglet után Krizsán még a kapufára fejt, a 93. percben viszont összejött az újabb csömöri gól. Tihanyi lövése már a kapuba tartott, de a menteni igyekvő védőt megelőzve Gidály biztosra ment és bekortorta önmaga és a csömöri együttes második gólját. A pontszerzéshez azonban ez is kevésnek bizonyult.

### Főlényes siker a derbin

Szépen gyülekeztek a szurkolók a csömöri lelátón, a Kistarcsai VSC elleni hazai derbi sokakat tűzbe hozott. A mieink esélyeshez méltóan kezdtek, irányították a találkozót, míg a vendégek csak elvétve jutottak el a kapunk közelébe. A 18. percben megszerezhetjük volna a vezetést, de Szanyó helyzeténél még mentett a kapufa, később pedig Gidály és Dósa lövése után sem került a kapuba a labda. A fordulás után feljebb kapcsolunk sebességben, vissza akartunk vágni a kistarcsaiaknak az őszi fiaskóért. Egy távoli lövés még a lécen csattant, az 59. percben viszont megtört a jég. Szanyó remek lövését kiütötte a kapus, a kipattanót azonban Gidály a hálóba passzolta. Nem kellett sokat várni a második találatra sem, ismét Szanyó löött, de erre a labdára már nem ért le a kistarcsai hálóőr. A 71. percben a Klement elleni szabálytalanság miatt büntetőhöz jutottunk, amit Szanyó kíméletlenül varrt be. A pontot az i-re pedig a csereként beszálló Hujber tette fel! Molnár száguldott végig a bal szélén, beadását pedig a hosszú saroknál érkező 21 éves játékos fejtette a kapuba – megszerezve első hivatalos gólját felnőtt csapatunk mezében!

### Győztes bronzcsata

A kistarcsaiak kiütése után néhány nappal ezúttal egy valódi rangadóval folytattuk a bajnokságban.

A Maglódi TC elleni, februárról elhalasztott találkozón a dobogóért küzdöttünk, a tét pedig igazi presztízst adott a párosításnak. A piliscsabai horrorszerűlése után csapatkapitányunk, Deschelák ismét a kezdőcsapatban kapott helyet. A tiszta kékben játszó csömöriek kezdtek jobban, két távoli lövéssel jelezték is győzelmi szándékukat, negyedóra elteltével azonban a vendégek összekapták magukat és többször is munkát adtak Kiss kapusnak. A pontrúgásaikban végig benne volt a veszély, az egyik szögletük után csak centiméterek választották el őket az ünnepléstől, egy perccel később, az újabb, sarokból való tekerés után viszont Tóth révén már okosan a kapuba simították a kipattanót. Hátrányból kellett tehát megkezdenünk a kapaszkodást. A szünetet követően sokkal kezdeményezőbbek lettünk, kellő lendülettel és elszántsággal vettük fel a kesztyűt a maglódiakkal, a menetrend szerinti cserék pedig meghozták a kívánt áttörést a mérkőzésen. A vendégek lövései hordoztak némi veszélyt, de Kiss remekül tette a dolgát, óvta kapuját a labdáktól. A csömöri egyenlítésre végül a 73. percig kellett várni, Nagy bedobását Gidály csúsztatta tovább, Dencz pedig, védőjével a nyakán közelről a hálóba segítette a labdát. Ez volt a csereként beszálló rutinos támadónk szezonbeli első találat! A folytatásban is támadásban maradtunk, a 84. percben egy felívelés után Dencz rajtolt a labdára a tizenhatoson belül, majd a kapussal és a védővel együtt a földre került, de a játékező továbbengedte az akciót, így Székely gondolkodás nélkül a kapuba passzolhatott. A két remek csere tehát összehozta a fordítást, ezzel a gárda a megszerzett 57 pontjával már három fordulóval a zárás előtt megdöntötte az eddigi pontrekordját (!), és a maglódiakon átlépve előreugrott a dobogóra!



Minden labdáért óriási harc folyt a pályán a maglódiak elleni bronzcsata során

## PEST MEGYEI II. OSZTÁLY, ÉSZAK-CSOPORT

**április 26.** Bagi TC–Csömör KSK 2–1 (2–1)

Gólszerzőink: Gidály (7.)

**április 29.** Piliscsaba SE–Csömör KSK 3–2 (1–0)

Gsz.: Gidály (59., 92.)

**május 6.** Csömör KSK–Kistarcsai VSC 4–0 (0–0)

Gsz.: Gidály (59.), Szanyó (62., 71.), Hujber (89.)

**május 10.** Csömör KSK–Maglódi TC 2–1 (0–1)

Gsz.: Dencz (73.), Székely (84.)

### lapzártánk után játszották:

**május 14.** Perbál SC–Csömör KSK 6–1 (6–0)

Gsz.: Czakó (80.)

**május 20.** Csömör KSK–Valkó KSK 2–2 (1–0)

Gsz.: Dencz (2., 69.)

Részletes, képes tudósítások a [csomorsport.hu](http://csomorsport.hu) oldalon.

## TOVÁBBI SPORTRÉK



### Ob-arany Kaposvárról!

Kaposváron rendezték meg a felnőtt úszók 125. országos bajnokságát, ahol a Vasas SC színeiben egyéniben és váltóban is halmozta a számokat a csömöri Hímer Krisztofer és Szokol Szonja. A férfiagnál az angyalföldiek három váltója is bejutott a fináléba, emellett Krisztofer egyéniben 5 számban is B-döntőt úszhatott, ami a kihagyása után extra motivációt adhat a folytatásra. Szonja a 4x100-as női vegyes tagjaként felállhatott a dobogó legfelső fokára, 50 méter pillangón és a 4x100-as női gyorsváltó tagjaként pedig egy-egy bronzérmet vihett haza!



### Csömöri világsúcs Ausztráliából!

Fantasztikus teljesítménnyel zárta a nyugat-auztráliai Perth-ben rendezett szervátültetettek idei Világjátékát a Csömör KSK atlétája, Mihálovits Tamás, aki súlylökésben és diszkoszvetésben aranyérmet, gerelyhajításban pedig egy negyedik helyet szerzett! Külön büszkeség, hogy a megnyitó eseményen Tamás vihette a magyar zászlót. A nemzetközi mezőny számára is óriásként ismert (205 cm/123 kg) sportoló súlylökésben nemcsak abszolút győztes lett, hanem saját korábbi világsúcsát is megavítva állt a dobogó tetejére.



### Korai búcsú a világbajnokságtól!

Meglepően hamar befejezte vb-szereplését a Katar fővárosában, Dohában zajló olimpiai kvalifikációs cselgáncs-világbajnokságon a 90 kilogrammosok mezőnyében szereplő csömöri olimpiai bronz- és világbajnoki ezüstérmes, Tóth Krisztián. Klasszisunk az Ali Bin Hamad Al Attiyah Arenában a 32 között a brazil Rafael Macedóval találkozott, akit eddig mindhárom összecsapásukon legyőzött. A negyedik meccs azonban a rivális szája íze szerint alakult: a négyperces alapidő során kétszer is megintették, ám az első értékelt akcióig tartó hosszabbításban vazaarit erően földre vitte az MTK csömöri klaszrisát, így ő jutott tovább.



### Történelmi aranyérem!

Kiemelt kategóriás versenyként, egyúttal UCI Junior Series viadalként került be az idei nemzetközi versenynaptárba a németországi MTB Bundesliga heubachi fordulója. A rangos megmérettetésen a junior lányok versenyében Greman Szonja a 18. lett, a fiúknál pedig Vas Barnabás remekelt a csömöri versenyzők közül, első magyarként nyert Junior Series fordulót (közel két perc előnnyel utasította maga mögé brit ellenfelét), mellyel kilencven UCI-pont került a neve mellé.



A sportrovatot összeállította: Szabó Péter Ádám

## Közérdekű információk

<b>Mentők</b>	<b>104</b>	<b>Tűzoltók</b>	<b>105</b>
<b>Rendőrség</b>	<b>107</b>	<b>Segélyhívó</b>	<b>112</b>

### Orvosok

<b>Dr. Aszalós György</b> háziorvos	+36-30/943-7554 +36-28/446-277
<b>Dr. Fodor Anna</b> háziorvos	+36-28/446-588 +36-70/410-0805
<b>Dr. Kakuk Tímea</b> háziorvos	+36 28 770 095 +36 70 200 6840
<b>Dr. Kiss Zsuzsanna</b> háziorvos	+36 28 770 095 +36 70 200 6840
<b>Dr. Kovács Éva</b> gyermekorvos	+36 28 446 279 +36 70 214 8439
<b>Dr. Vereszi Xénia</b> gyermekorvos	+36 28 770 036 +36 70 500 3762
<b>Védőnői szolgálat</b>	+36-28/446-278
<b>Orvosi ügyelet</b>	+36-70/370-3104

### Fogászat

<b>Dr. Pataki Ildikó</b>	+36-28/446-599
<b>Dr. Molnár Viktória</b>	+36-30/983-2200

### Gyógyszertár

<b>Smaragd patika</b> (Szabadság út 25/A)	hétfő–péntek: 8 <sup>00</sup> –19 <sup>00</sup>
<b>Winkler patika</b> (Vörösmarty u. 17.)	hétfő–péntek: 8 <sup>00</sup> –19 <sup>00</sup> , szombat: 8 <sup>00</sup> –12 <sup>00</sup>
<b>Ügyelet:</b> Bp., XVI. Veres P. u. 11/B	+36-1/401-0078

### Állatorvos

<b>Dr. Almási Csaba</b>	+36-30/349-2166
<b>Dr. Boronkay Zita</b> (házhöz is megy)	+36-70/881-7404

### Közbiztonság

<b>Közterület-felügyelő</b>	+36 30/306-4778
<b>Mezőőr</b>	+36-30/948-1334

### Rendőrség – csömöri körzeti megbízottak

<b>Pap Zoltán István</b> törzsszázlós	+36-30/630-0949
<b>Polgárőr Egyesület</b>	+36-30/995-3801
<b>24 órás diszpécser szolgálat</b> sms-t nem, csak hívást fogad	+36-30/995-3801
<b>Tűz esetén értesítendő</b>	+36-70/247-1104
<b>Önkéntes Tűzoltó Egyesület</b> (viharkár, fakidulás, balesetek, bajba került állatok)	+36-70/770-1008
<b>Sürgős esetben defibrillátor</b> (24 órá elérhetőség)	+36-70/772-2024

### Polgármesteri Hivatal

<b>Csömöri járási kirendeltség</b>	+36-28/544-020 +36-28/544-035 +36-28/544-025
------------------------------------	--

### Szemétszállítás

	+36-28/561 200
--	----------------

### Címnapfotó Varga Gábor (Vargosz) Fotó

Hartmann József, Klacsán Péter, Varga Gábor (Vargosz) **Grafikai elemek** freepik

## Csömöri Hírmondó

**Kiadó:** Csömöri Kulturális Közalapítvány

**Kiadó székhelye:**

2141 Csömör, Szabadság út 5.

**Felelős kiadó:** Harmath Diána,  
a Csömöri Kulturális Közalapítvány elnöke

**Főszerkesztő:** Miklós Daniella

**Olvasószerkesztő:** Skaliczki Orsolya

**Szerkesztőség:** 2141 Csömör, Szabadság út 5.  
cshirmondo@gmail.com

**Hirdetésfelvétel:** Polgármesteri Hivatal

Telefon: 28/544-047 • hirdetes@csomor.hu

**Grafika, tipográfia, tördelés, nyomdai**

**előkészítés:** wawe Bt. – Varga Gábor (gabe)

**Nyomda:** Visit Kft.,  
1047 Budapest, Baross u. 5/a

ISSN: 2062-5227

A Csömöri Hírmondó szerkesztősége fenntartja magának a jogot, hogy a beérkező anyagokat, cikkeket, olvasói leveleket közzététel esetén szöveggondozáson túl a tartalomnak megfelelően szerkessze. Készült: 4100 példányban. A lap ingyenes, minden csömöri háztartásba eljuttatjuk. Kérjük, jelezze, ha valamilyen okból nem kapta meg a legújabb számot! Megjelenés: a hónap utolsó hétvégéjén.

## APRÓHIRDETÉSEK

MATEMATIKA tanítása, korreptálása, felvételre felkészítés 4-12 évfolyamon szaktanártól, gyakorlattal. Házhoz megyek. Tel.: 06-70/530-7419

Vegyes fabrikett rendelhető. 10 kg/ zsák kiszerezésben. Ára: 160 Ft.+Áfa/kg. Kiszállítás Csömör területén belül ingyenes. Rendelhető hétköznapokon 8-16 óráig az alábbi telefonszámon: +36-30-998-01-77

Kertépítést, térkövezést, szikla-kertépítést, kerítés és garázsépítést, valamint rendszeres kertgondozást vállalok!  
Tel.: 06-30/904-8023

Építésmérnök családi házak, középületek tervezését vállalja. 06-30/280-9273

KÖNYVELÉS, BÉRSZÁMFEJTÉS, ADÓTANÁCSADÁS 16. kerületi családi könyvelőirodánk szeretettel várja új ügyfeleit. Tel.: 06-20/244-5833; balance.office2018@gmail.com

Szerszámkészítés, mindenfajta konyhai vágóeszközök, kerti eszközök élezése helyszínen: Hősök tere, kis piac.  
Piaci napokon 9.00 – 14.00 óráig, a többi napon, hétvégén is, helyszíni kiszállással, díjmentesen.  
Hívjon bizalommal!  
Horváth János műköszőrűs: 06-20/361-6817

### VEGYES FABRIKETT RENDELHETŐ

10 kg/zsák.

Ára: 160 Ft+Áfa/kg

Kiszállítás Csömör területén ingyenes.

\*\*\*\*\*

Rendelhető  
hétköznapokon  
8-16 óráig az alábbi  
telefonszámon:  
**+36-30-998-0177**

## Menichné Felleg Éva

Műkörömépítő

Telefon: (+3670/250-89-48)

2141 Csömör, Vágóhíd utca 2/b

Facebook: FM Nails Hungary  
Instagram: fmnailshungary



## Benis Optika



### NYITVATARTÁS

Hétfő: ZÁRVA  
Kedd: 11-18  
Szerda: 11-18  
Csütörtök: 11-18  
Péntek: 11-18  
Szombat: 9-13  
Vasárnap: ZÁRVA

Szemüveggészítés  
Szemüvegjavítás  
Szemvizsgálat  
Kontaktlencsevizsgálat

Látásvizsgálat mindennap!

2141 Csömör, Gorkij fasor 2

+36 28 446 649  
+36 70 661 9608  
www.benisoptika.hu



Folyamatosan induló autós-motoros tanfolyamok Csömörön.

Érdeklődni lehet:

Csömör, Bence utca 2.

06-20/317-28-13

E-mail: info@oriauto.hu

Honlap: www.oriauto.hu

Hello Ingatlan - Sipos Zita - Ingatlan közvetítés

FÖLDHIVATALI ÜGYINTÉZÉS

ENERGETIKAI TANUSÍTVÁNY

ÜGYVÉDI HÁTTER

HITEL



www.csomoringatlan.hu | 06 30 251 0242

zita.ingatlan@gmail.com

Bizra ránk ingatlanokkal kapcsolatos ügyeit, ha eladna vagy venne!



## SZŐLŐHEGY VINOTÉKA

WEBÁRUHÁZ & ÁTVÉTELI PONT

A BOR ÖSSZEHOZ MINKET!

Telefonos időpont egyeztetés után, személyesen is várjuk vásárlóinkat!

CSÖMÖR, VÍZMŰSOR U. 4. WWW.SZOLOHEGYVINOTEKA.HU

+3620 316 1851

INFO@SZOLOHEGYVINOTEKA.HU

## Csömöri ingatlanok értékesítése minőségi garanciával, a legújabb technológiákkal!



Ingyenes érték meghatározás

Videó készítése

Professzionális fényképek és 3D alaprajz

Home staging (stílusos lakberendezés, sőt akár üres ingatlanát be is bútorozzuk)

Hívjon bizalommal!

Szénási B. Viktória  
06 30 296 7375

www.homefocus.hu



HOMEFOCUS.HU

Felkészítjük otthonát, hogy a legjobb áron értékesítsük!

**NEXT  
STOP**

**MOST TE KÖVETKEZEL!**

Frissítsd  
a környezetet  
takarékosan!

SZÍNEK  
PÁRNÁK  
FORMÁK  
PARKETTA  
DESIGN  
TRENDEK  
TEXTIL  
PÁRNA  
SZÍNEK  
PARKETTA  
DESIGN  
VÁLASZTÉK  
OKOSESZKÖZ  
TRENDEK  
KIEGÉSZÍTŐK  
LAKBERENDEZÉS



**NEXT STOP. ITT MINDIG VAN KERESNIVALÓD!**  
Csömör, Határ út 8. | [www.nextstop.hu](http://www.nextstop.hu)

**f Csömör TV**

**Csömör, ahogy még nem láttad!**  
Kulturális, közéleti kisfilmek, aktuális hírek, interjúk Csömör életéről.



**Minden Csömörről készült film  
egy helyen!**

**Csömör**

**HŐSZIVATTYÚK, KLÍMÁK, GÁZKAZÁNOK**

értékesítése, telepítése, hibrid rendszerek  
összeépítése, fűtés-hűtés vezérlések  
kialakítása.

F-gáz képesítéssel rendelkező, kiváló  
szakembereink hozzáértő tanácsadással  
állnak rendelkezésére.

**Érdeklődjön munkatársainknál:**  
**[larkft@gmail.com](mailto:larkft@gmail.com) vagy +3670948-3348**



**Klíma szerelés, karbantartás, fertőtlenítés.**  
**06 70 212 7289**  
Hívjon bizalommal!



MAGYAR

# TÜZÉP

**Csömör Major út**  
**Nyitva: H-P. : 6 - 17, Sz.: 6 - 12.**

**INGYENES KISZÁLLÍTÁS**

**Tel.: + 36-70 941-1982**

**www.magyartuzep.hu**

## JÚNIUSI TERMELŐI PIAC



**2023. JÚNIUS 10.. 8-13 ÓRÁIG**

**2023. JÚNIUS 24. 8-13 ÓRÁIG**

**CSÖMÖR, HÓSÓK TERE**

Zöldség, gyümölcs	Pékáru
Házi füstölt húsok,	Házias sütemények
Kézműves tejtermékek	Lisztek, Házi tészták,
Kecsketejes termékek, sajtok,	Tojás, fűj tojás, krémek
Aszalványok, desszert savanyúságok	Minisaláták, ivólevelek
Kézműves teák, mézek	Bio homoktövises termékek
Házi szörpök, lekvárok	Natur kozmetikumok
Csilis termékek	Olivaoaj, olajbogyó, feta
Kürcsi kürtöskalács	Sápi gyümölcsborok

**Égészséges, biztonságos hazai élelmiszerek**  
**Palánták, dísznövények**

Szervező: Csömöri Éléskamra Tudatos Vásárlók Klubja  
 csomorieleskamra@gmail.com

Támogatja: Csömör Nagyközség Önkormányzata



## FONTOS HÍREK A TELEFONODRA!

 **MUNIPOLIS**

Színházi előadások, koncertek, táncbemutatók, gyerekprogramok egy helyen. Töltsd le az önkormányzat MUNIPOLIS alkalmazását, vagy regisztráld az e-mail címedet, hogy a helyi kulturális eseményekről mielőbb tájékozódhass!



**Csömör**

# I. Csömöri Aratófesztivál

A HORGÁSZTÓNÁL  
2023. JÚLIUS 8-ÁN  
07-22 ÓRA KÖZÖTT

AZ EGÉSZ NAPOS FESZTIVÁLON AZ ORSZÁG KÜLÖNBÖZŐ PONTJAIROL ÉRKEZŐ TÓT NEMZETISÉGI CSOPORTOK BEMUTATJÁK AZ ARATÁS PILLANATAIT, A KASZÁLÁST, MAROKSZEDÉST, KERESZTRAKÁST ÉS KÖTÉL KÖTÉSET. A ZSÚRI AZ ARATÁSI FELADATOK MELLETT ÉRTÉKELI A FRÜSTÖK ELKÉSZÍTÉSET, AZ OTTHONRÓL HOZOTT KENYEREKET ÉS PÁLINKÁKAT, VALAMINT AZ ARATÓRUHÁK NITELESSÉGÉT IS. KIVÁLASZTIÁK A LEGJOBB KASZÁST ÉS LEGDEREKASABB MAROKSZEDŐT, VALAMINT DÍJAZZÁK AZ ARATÓ EBÉDEKET ÉS AZOK ESZTÉTIKUS TÁLALÁSÁT IS.

Csömör

- 7.00 Gyülekező
- 8.00 Díszfelvonulás lovas kocsikkal, traktorokkal a falu utcáin
- 9.15 Hagyományos aratóverseny, főzőverseny kezdete
- 9.30 Aratás- früstökkészítés megkezdése
- 10.30 Népies jellegű gyermekprogramok
- 11.30 Bemutató: fotókiállítás, előadás a régi aratásokról
- 12.00 Jó ebédhez szól a nóta (nótásátor állítása a nótázni szeretőknak)

- 12.00- től folyamatosan kóstolja a zsűri az aratóebédeket
- 14.00 Köszöntőt mond a Pest Megyei Szlovák Önkormányzat, a Dolina és az Országos Szlovák Önkormányzat képviselője és Fábri István, Csömör nagyközség polgármestere.
- 14.30 Aratókoszorú átadása, kenyéráldás - lelkészek imáival
- 15.00 Zsűri értékelése – díjazás

- 16.00 Színpadi műsor – a települések színes, táncos bemutatkozása
- 18.00 Aratóbál
- 22.00 Kísérőprogram: Kiállítás, népi gyermekjátsszótér, állatsimogató, kézműves foglalkoztató, veterángépek kiállítása

**SZERVEZŐK:** Pest Megyei Szlovák Önkormányzat, Dolina Pestvidéki Szlovákok Regionális Egyesülete, Csömör Nagyközség Szlovák Nemzetiségi Önkormányzata, Csömör Nagyközség Önkormányzata